

¿Zona neutral en Madrid? ¡Ni en Madrid ni en las Hurdes! Todo el terreno que la España proletaria defiende, y todo el que vaya rescatando de la tiranía facciosa, será lugar de combate. El obrero español no cree, para su bien, en «neutralidades».

¡Sin vacilaciones, al ataque en todos los frentes!

La Constitución de la U.R.S.S. y el Palacio de los Soviets



El gran pintor soviético V. N. Iakovlev aparece aquí ante su cuadro inacabado que representa "La discusión y aprobación del Palacio de los Soviets". En el magnífico lienzo, de grandes dimensiones, se ve a Kollintz, Vorochilov, Stalin, Molotov y Gorki. Al aprobarse la Constitución de la U. R. S. S. existirá, firme sobre los cimientos ginebrinos de todo el pueblo ruso, la primera Constitución socialista, que asegura la igualdad de derechos y deberes, la abolición de clases, la instrucción, el trabajo y el descanso, a un pueblo donde afloran 170.000.000 de almas y que muestra orgulloso al mundo su ejemplar realización de justicia humana. La fiesta de los Soviets, la que, incansable en la realización de su grandioso programa revolucionario, comenzó hace días a celebrar su VIII Congreso Extraordinario para la discusión del proyecto de Constitución de la U. R. S. S. inspirado y trazado por Stalin, había abierto un concurso entre los arquitectos de toda la nación para elegir entre los diferentes planteamientos de "Palacio de los Soviets", Palacio que será, ni más ni menos, que el gran templo donde se reúnan los estadistas dirigentes del país para discutir sus vastos y admirables planes de revolución democrática. (Foto Universal)

La gran asamblea del Frente Popular en el Velódromo de Invierno

Blum proclama que la U. R. S. S. y Francia son las potencias militares mayores de Europa



PARIS, 28. — "Blum à l'action" fue el grito unánime de la enorme masa reunida en el Velódromo de Invierno ayer por la noche para oír los oradores del mitin organizado por el Comité parisino del Frente Popular. En nombre del Partido Radical Socialista, habló Campinchi, cuyas palabras no fueron del agrado del público. "Blum à l'action", empezó diciendo el propio Blum, cuando empezó a hablar. Estas palabras fueron acogidas con grandes aplausos del público, que, puesto en pie, cantó "La Internacional". Blum dio cuenta de los proyectos aprobados por el Parlamento y los que se preparan, como la ley sobre la Prensa y el proyecto de arbitraje obligatorio. El Gobierno presentará un proyecto de ley creando el estatuto de los huérfanos. El jefe del Gobierno francés terminó diciendo que la U. R. S. S. y Francia son las dos potencias militares más importantes de Europa.

El ex rey felón

teme que los sabuesos de Franco bombardeen el ex palacio real

LONDRES, 28. — El correspondiente del "News Chronicle" en Roma envía a su periódico la nota siguiente: "El ex monarca Alfonso, de España, ha dado muestras de gran actividad en los últimos días en Milán, donde ha celebrado una animada entrevista con cinco miembros de una delegación del Cuartel General rebelde de Burgos. De fuente autorizada sabemos que Alfonso ha hecho un llamamiento a Franco para que desista de bombardear Madrid con aviones, para que así no queden destruidos los edificios históricos, especialmente el palacio real. La respuesta de Franco no ha llegado todavía."



El Jefe de Estado a Valencia

El Presidente de la República salió ayer para Valencia, con objeto de presidir un Consejo de ministros.

Los bravos cosacos del Don ansían venir a España

MOSCU, 28. — Durante el Congreso de las Uniones Soviéticas celebrado en esta capital, sesenta cosacos del Don, vestidos con los uniformes típicos y con gorras rojas, han formado militarmente y desplegado sus banderas de combate desde el Presidium. Los cosacos han jurado fidelidad en su estilo guerrero tradicional. A continuación el jefe de los cosacos ha declarado que él y sus soldados estaban dispuestos a salir, en cualquier momento, para España, a ayudar al pueblo español en la lucha que sostiene contra el fascismo. Hoy mismo, el comunicado redactado desde Jerez de la Frontera es muy lacónico y demuestra cierta depresión en los círculos que tienen particular interés en presentar ante el mundo que la causa rebelde obtiene éxitos incontestables. El comunicado, sin comentario alguno, da la tónica del estado de ánimo de los círculos fascistas españoles. El comunicado en cuestión dice así: "En el frente Norte, la quinta división ha efectuado ligeras escaramuzas en el frente de Alouberre. El enemigo ha atacado con ametralladora y mortero en el sector de Jaca. En el sector de Burgos se han registrado también escaramuzas."

¿Ha pedido Franco un armisticio?

La Embajada española en Londres no tiene noticia oficial de ese rumor

LONDRES, 28. — La Embajada de España en esta capital declara no haber recibido información oficial alguna relativa a la noticia publicada esta mañana por una Agencia extranjera, según la cual el general Franco había intentado entablar negociaciones con el Gobierno legal español, a fin de concertar un armisticio.

El desaliento en las filas rebeldes

Lo que dicen las emisoras facciosas

RABAT, 28. — La población de Rabat, como distracción inminente, pasa muchos ratos escuchando las emisiones radiofónicas emitidas por las estaciones rebeldes del Sur de España. Hasta ahora las emisiones radiofónicas desde Sevilla y Jerez de la Frontera eran espontáneamente optimistas, pero desde hace unos días adoptan un tono de humildad que indica que las operaciones de los generales facciosos no dan, ni mucho menos, el resultado que ellos esperaban. Hoy mismo, el comunicado redactado desde Jerez de la Frontera es muy lacónico y demuestra cierta depresión en los círculos que tienen particular interés en presentar ante el mundo que la causa rebelde obtiene éxitos incontestables. El comunicado, sin comentario alguno, da la tónica del estado de ánimo de los círculos fascistas españoles. El comunicado en cuestión dice así: "En el frente Norte, la quinta división ha efectuado ligeras escaramuzas en el frente de Alouberre. El enemigo ha atacado con ametralladora y mortero en el sector de Jaca. En el sector de Burgos se han registrado también escaramuzas."



MADRID, 28. — "Informaciones", comentando el fusilamiento del hijo de Largo Caballero, dice que los rebeldes a la justicia contestan con la venganza. Nosotros no podemos detener la marcha de la justicia. Era imposible absolver las culpas de los mayores culpables de la situación actual, y la justicia se hizo. Y poco después actuó la venganza. Nosotros sentenciamos y ejecutamos; ellos asesinan. Termina exponiendo el caso al embajador de Inglaterra, que tanto se interesaba por la vida de los presos en nuestro poder. Habrá visto que son ellos los que se salen de la ley y asesinan sin piedad. "Heraldo de Madrid": "Se conocía el propósito de fusilar al hijo de Largo Caballero en caso de que fuera condenado a muerte Primo de Rivera. Cuando el jefe del Gobierno conoció el propósito, sin un gesto de vacilación contestó: "Que se haga justicia." La justicia condenó al jefe de Falange y los fascistas han cumplido su promesa. Así obran y obrarán unos y otros." "El Sindicalista": "Cuando hayamos vencido al enemigo, alguien habrá de dirigirse al pueblo y decirle: "Aquí tenéis a un hombre ya anciano que por cumplir la voluntad del pueblo vio morir a su hijo, vilmente asesinado por las hordas fascistas." Aprended y cumplid vuestra misión, la misión histórica que se os ha encomendado."

Roosevelt proclama el ideal de la paz

La Conferencia de la Paz panamericana desterrará la guerra del Nuevo Continente



RIO DE JANEIRO, 28. — En un discurso pronunciado por el Presidente Roosevelt, en una sesión celebrada en su honor, declaró que la Conferencia Panamericana de la Paz tendrá ocasión de desterrar la guerra del Nuevo Continente. De este modo contribuirá al ideal universal a través del mundo, deponiendo las armas. RIO DE JANEIRO, 28. — El "Indianópolis", a bordo del cual viaja el Presidente Roosevelt, salió de Río de Janeiro a las 22'15, hora americana.

Las fuerzas leales prosiguen el avance sobre Burgos

SANTANDER, 28. — Prosigue el avance de las fuerzas leales en la provincia de Burgos. El enemigo comienza ya a oponer resistencia. Lo hace a los tres días de haber comenzado el empuje de las Milicias santanderinas. Hoy se ha conseguido desalojar a los rebeldes de algunos pueblos de la provincia de Burgos y se llegó a coronar las alturas de la montaña que rodea el pueblo de Sollelo, distante de Burgos 85 kilómetros. Desde esta situación dominante se ha atacado al pueblo. El vecindario se apresuró a evacuarlo y los facciosos retrocedieron también apresuradamente. Nuestras Milicias han recogido ya en estos tres días cerca de doscientos cadáveres rebeldes y han capturado 70 fusiles, tres ametralladoras, un mortero, varias cajas de municiones y 15 prisioneros. El estado del tiempo es malo. Como, por otra parte, el terreno es muy montañoso, las operaciones no pueden ir rápidamente. La impresión de Bruno Alonso, comisario de guerra de Santander, es muy optimista.

Las Milicias vascas en el frente de Madrid

PARIS, 28. — (De nuestro enviado especial en el frente de Madrid, señor Christian Ozanne). — Las milicias vascas se han cubierto de gloria en estos últimos días en el frente de Madrid. Su jefe es el teniente coronel Ortega, cuyo papel desde julio ha sido importantísimo. Al estallar la rebelión era sargento de aduana. Fue ascendido teniente coronel por las fuerzas de Irún y participó en el combate de Euzerata. En recompensa de sus servicios fue nombrado gobernador de Guipúzcoa, cargo que desempeñó hasta la evacuación de San Sebastián. Fue nombrado entonces jefe de las tropas vascas que contuvieron el avance de los rebeldes en el sector de El Bar y se trasladó a Madrid, donde organizó las milicias vascas. Actualmente Ortega es uno de los jefes más apreciados del ejército. El Gobierno le ha nombrado recientemente teniente coronel. Por su espíritu de iniciativa y su valor supo influir decisivamente en sus tropas, que en cuatro días han tomado doce tanques al enemigo. Las milicias vascas, cuyo lema es arrojo y disciplina, tienen un gran sentido militar y sus ataques son de una gran eficacia. En una sola operación causaron al enemigo más de 500 bajas entre muertos y heridos, en el sector Noroeste de Madrid.

Rumania y Polonia no permitirán el paso de tropas alemanas en caso de guerra

Ambos países convienen no adherirse al pacto «anticomunista»

LONDRES, 28. — Según el "Daily Herald", el principal resultado de las conversaciones que se han celebrado estos días en Varsovia ha sido que Beck y Antonescu se han puesto de acuerdo sobre la necesidad de prohibir el paso de las tropas alemanas por los territorios rumanos y polacos, en el caso eventual de una guerra entre Rusia y Alemania. También decidieron dichas personalidades representativas — según el citado diario londinense — que ninguno de los dos países se adherirá al pacto anticomunista.

La alianza de Polonia y Rumania es compatible con las relaciones de ambos países con otras naciones

VARSOVIA, 28. — El señor Antonescu, ministro rumano de Negocios Extranjeros, ha recibido a los periodistas y les ha hecho grandes elogios de la alianza entre Polonia y Rumania. Ha puesto de manifiesto que con esta alianza ninguno de los dos países renuncia a las relaciones que tiene con las otras. Ha añadido que pronto irá a Ankara, Atenas, París y Londres. También ha dicho que había condecorado al mariscal Ilydz-Smigly con la más alta distinción rumana.



BECK

JUDICIALES INSTRUCTIVOS DEPORTES

Actuación de los Tribunales Populares

TRIBUNAL NUMERO 1. Acusados de rebelión militar comparecieron Olegario Verdagué, José María Molera, Mariano José, Juan Vidal, Juan Bautista Marías, Bocaridí y Juan Prades Batista. El hecho de que se les acusa es análogo al que motivó el juicio de los jueves ante el mismo Tribunal, es decir de haber hecho armas contra el pueblo en la plaza de la Universidad, vistiendo una guerrera que cogieron en el cuartel de Pedrales. Olegario Verdagué era empleado de una cartaría y dijo que fue despedido en la plaza de la Universidad cuando iba a visitar a una hermana suya. Afirmó que le entregaron un arma que no sabía manejar. Como se ha supuesto que el proceso es inofensivo, el Tribunal dispone que los médicos forenses le reconozcan. Félix Villarrubia, de quince años, declaró que está empleado en una granja; que trabó amistad con un individuo apellidado Iglesias, con el que iba pasando por los baños; que cogieron un coche y se fueron al cuartel de Pedrales y luego en otro coche a la Universidad, donde le entregaron un botiquín de la Cruz Roja y que antes le habían dado una guerrera para que se la pusiera. Le quitaron la caja aludida y nada más. José M. Molera Martínez, estudiante, de diez y ocho años, ha declarado que el día de antes se fue con su novia, que por la noche se dirigió a una casa de dormir; que se levantó al día siguiente por la mañana buscando un bar hasta la plaza de la Universidad, donde fue detenido. Se le acusa también de haberse ocupado unas insignias monárquicas y de ser falangista. José Colom Vidal, de veintidós años, el día de los sucesos se levantó temprano para ir a los baños; llegó a la plaza de la Universidad, donde le colocaron una guerrera sobre los hombros, que él se quitó. En un registro efectuado en casa de López Manduley se halló la ficha del procesado con el número 81. Juan Bautista Marías, de veintidós años, maestro de escuela, dijo que iba a comer y, no hallando ningún bar abierto, llegó hasta la calle de Arribau, y le obligaron a entrar en la Universidad. Juan Prades Batista, de diez y seis años, estudiante, conocía a un individuo apellidado Montes, el cual le acompañó hasta el cuartel de Pe-

Segunda Enseñanza

Profesores y auxiliares de Institutos de Cataluña que deben continuar en sus cargos. En el "Diario Oficial de la Generalitat de Catalunya" correspondiente al día de ayer, se publica una orden de Oubtura, cuya parte dispositiva dice así: "Es publicada la primera relación de Profesores y Auxiliares de Institutos de Segunda Enseñanza de Catalunya que han de continuar prestando sus servicios en los centros docentes donde estaban inscritos, en las mismas condiciones de sueldo, situación administrativa y categoría docente que tenían en el momento de publicarse el Decreto de 20 del mes corriente que les dejó cesantes. Del Instituto Balmaes.—Joaquín Carreras y Artau, profesor de Filosofía; Amadeo Ponsat y Laverré, profesor de Filosofía; Ambrós Cortón y Juan, profesor de Geografía e Historia; José L. Asán y Peña, profesor de Geografía e Historia; Amós Sabarís y Gurrera, profesor de Matemáticas; Rafael García y Fando, profesor de Agricultura; Pedro Grifoll y Solé, profesor de Ciencias Físico-químicas; Pedro Flores y García, profesor de Dibujo; Justo Caballero y Fernández, profesor de Juegos y Deportes; Francisco Condeminas y Masot, auxiliar de Letras; Enrique Farrán y Selva, auxiliar de Dibujo; José Hernández y Hernández, auxiliar de Ciencias; Manuel T. Bertrán y Alvarez y Pedro Renillas y Carreras, auxiliares de Letras; Manuel Sastre y Carreras y Fàlix de Buda y Ibáñez, auxiliares de Ciencias. Del Instituto Maragall.—Adela M. Trepat y Masó, profesora de Fran-

Primera Enseñanza

Una conferencia en el Ateneo Barcelonés. Ayer tuvo lugar en el Ateneo Barcelonés una conferencia a cargo del profesor Sans Jové, fundador de "Activistas Pedagógicos" y miembro del Instituto Ibero-Americano de Derecho Legación. Trató de "La Era del Ideal" en docencia, disertación, abarcando un gran número de temas de organización escolar, de acuerdo con la nueva estructura de la Escuela Nueva Unificada. "Estudió los múltiples aspectos de la enseñanza razonando las cuestiones fundamentales de un programa escolar, defendiendo la necesidad de reunir los conocimientos en grupos didácticos y metodológicos, y por grupos de actividades, practicando en el curso de la clase clasificación por asignaturas. Defendió la necesidad pedagógica de la libertad del alumno, diciendo que no se debe suprimir toda disciplina basada en la coacción y que en la escuela el niño debe hablar con naturalidad. Consideró como indispensable las disciplinas tradicionales, haciendo un detenido estudio de un vasto plan de organización escolar. Puso a la consideración de los oyentes la necesidad de fomentar en la escuela nuevas modalidades de la escuela activa, entre otras: Formación ciudadana, Previsión y Cooperativismo. El conferenciante fué muy aplaudido.

Niños desganados

Las madres deben confiar en la eficacia de este poderoso tónico reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina y recomendado por la clase médica para combatir con resultados sorprendentes: Inapetencia, Debilidad, Raquitismo. No dude: devuelva el vigor a sus hijos con el Jarabe de FOSFOSITOS SALUD. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel. LAXANTE SALUD. El más suave y eficaz contra el estreñimiento y la bilis.

El Campeonato de Cataluña

Reconquistará hoy el Barcelona el primer puesto? Dificiles partidos para el Español y el Sabadell en Granollers y Gerona. PARTIDOS PARA HOY. PRIMERA CATEGORIA "A". Barcelonés-Pedrales. Granollers-Español. Gerona-Sabadell. El acto fué prescrito por el consejero-regidor Ciudadano Comodori. LOS MAESTROS DE LA COMARCA DEL VALLES. Los maestros y maestras de la C. N. T. nombrados para las escuelas del G. N. U. con destino a la comarca del Vallés Central, se reunirán mañana, a las seis de la tarde, en el local de la C. N. T. Industrial, 9. LA F. E. T. E. DE REUS. Los maestros nacionales y particulares de la comarca del Baix Camp (Reus), a las seis de la tarde, en el local de la C. N. T. Industrial, 9. A las diez de la mañana, en el local de la U. G. T. (Plaza Roja). A dicha reunión han sido convocados también los licenciados y profesores de Bellas Artes. CERTIFICADOS DE CATALAN. El subsecretario de Cultura, José Irujo, ha firmado los primeros certificados de catalán de los maestros, establecidos por Orden de 9 del pasado Octubre. Dichos certificados corresponden a los señores Ramón Torralba Valls, José Roch Molera, María Vinyles, Mayora y Florentino Valls Bencompte, aprobados en las pruebas celebradas ante el Tribunal Permanente de Cataluña en 14 del corriente. El mencionado tribunal se reunirá nuevamente en sesión de exámenes especiales para el día 12 de Diciembre, a las cuatro de la tarde, en el Instituto Pi y Suñer, y seguirá reuniéndose sucesivamente, con el mismo fin, el segundo sábado de cada mes, en el mismo lugar. LA SECCION DE MAESTROS DEL N. U. DE PROFESIONES LIBERALES. Una vez iniciadas las tareas escolares y estando bastante normalizada la vida cotidiana en casi todas las escuelas, la Sección de Maestros del

Primera Categoría (B)

Europa-Vich. Tarrasa-Martintenc. Júpiter-Saint Andreu. Horta-Saro. ¿Será penalizado el Gerona? Según informos que recogimos anoche en la Federación Catalana de Fútbol, el Comité de Competición, aunque con mucha reserva, parece que ha estudiado el caso de una posible infracción, por parte del Gerona, de una de sus disposiciones alitadas al canario Trullío, que debía cumplir una suspensión por espacio de tres semanas. Al parecer, entendiendo el Gerona que las tres semanas habían expirado el día 15, fecha en que el campeonato de Catalunya quedó en suspenso para dar lugar al match de selecciones, Valencia-Galundia, dispuso la alineación del jugador canario sin tener en cuenta que las tres fechas de suspensión debían ser, al parecer, fechas de partido oficial. El caso no se ha debatido oficialmente todavía, y de ser penalizado el Gerona con la pérdida de un punto de la clasificación, es casi seguro que recurrirá contra el fallo. Sindicato Unico de Profesiones Liberales ha acordado reducir las horas de clases de octava. En adelante, preside la Secretaría estará a disposición de los que quieran hacer alguna consulta en el Paseo de Pi y Suñer, 25, de las 10 a las 12 de la noche. La próxima Sección convocó a sus afiliados a las asambleas generales que se celebrarán en su local social, mañana, a las diez de la noche, para tratar los asuntos siguientes: 1.º Informe de la Junta actual. 2.º Nombramiento de la Junta de dirección. 3.º Completar la Junta de la Sección. 4.º Estudio de la ponencia presentada por un grupo de maestros nacionales de la Asociación actual del problema escolar y actitud que debe adoptar la C. N. T. 6.º Asuntos generales. Varias. Cursos de Psiquiatría. El "Collegi d'Infermeres Oficials de Catalunya" organiza unos cursos sobre Psiquiatría a cargo de los doctores E. Mira, J. Ortega y J. Alber. Uno de ellos se dará por la mañana, de once a doce, y el otro por la tarde, de siete a ocho, a partir del 1 de Diciembre próximo. Se admiten matrículas en la Secretaría del Colegio (Taverner, 10, Casa del Metge). ASAMBLEA DE ALUMNOS DE LA ESCUELA INDUSTRIAL DE TARRASA. La Asociación de Alumnos de la Escuela Industrial de Tarrasa celebró su asamblea general el día 1 de Diciembre, a las cinco de la tarde, en el salón de actos de la mencionada Escuela.

Movimiento sindical U. G. T. - C. N. T.

Gran mitin del Socorro Rojo Internacional. Hoy, a las diez de la mañana, se celebrará un gran mitin organizado por el Socorro Rojo Internacional, en el cine Marina, del Paseo Nacional. Tomarán parte en el acto destacados representantes de Acción Catalana, Unión Republicana, Estat Catalá, P.S.U. y el secretario de Agitación y Propaganda del S. R. I. Presidirá el acto el secretario Jurídico del distrito primero del Socorro Rojo Internacional. ESCUELA DE DIVULGACION MARXISTA. Continúan con extraordinario éxito las conferencias de divulgación marxista que se llevan a cabo en la calle Puertaferrosa, 1, local de Lina Odén. Estas conferencias diarias tienen lugar de siete a nueve de la noche, en el sitio mencionado. Convocatorias. Porteros y Porteras de Barcelona (U. G. T.) convoca a sus afiliados para hoy.

Generales

«La Poesía Revolucionaria». La Biblioteca Nueva Juventud ha organizado para mañana, a las siete y media de la tarde, en su local social (Moisés, 26), una conferencia a cargo de Cayetano Cardona sobre "La Poesía Revolucionaria". Una iniciativa del cuerpo de Serenos. El cuerpo de Serenos, por propia iniciativa y en relación con las circunstancias que imponen las circunstancias actuales, ha acordado suprimir, voluntariamente, la fiesta especial con la finalidad de atender debidamente los servicios que la ciudad reclama, a beneficio de los ciudadanos por una parte y de otros, respondiendo a las necesidades de conjunto en la retaguardia. PARA SUS VESTIDOS. Los más nuevos adornos PANADES Y CARBO. Carmen, 16. Llamamiento a los argentinos. El comité general de la República Argentina fue invitado a pasar cuanto antes por las oficinas del Consulado General (Paseo de Gracia, 27), para comunicarse un asunto que los interesa conocer. El precio de los huevos. Se hace presente a los vendedores y al público en general, que a partir de la publicación de la presente nota, el precio de cada kg. de huevos será de 0.40 pesetas uno y 4.80 pesetas docena. Se aplicarán sanciones a los que burlesco el precio establecido, pudiéndose

Los de Barcelona

SOLIDARIDAD OBRERA. Lealtad y disciplina revolucionaria, pilares del triunfo. En su editorial de ayer, el órgano del anarcosindicalismo catalán rechazó el concepto que de la antigüedad tiene todavía mucha gente, influenciada por el régimen burgués, creyendo que dicha idea es sinónimo de desorden. Por el contrario, afirma la Soli que los anarcosindicalistas son en estos momentos los más firmes guardadores del orden revolucionario y de la nueva sociedad que hace con bases de armonía y de justicia humana. Ataca el antiguo orden burgués y dice: "De lo que es capaz la indisciplina burguesa lo hemos podido apreciar en estas últimas horas, a la gente de mentalidad burguesa, disfrazada de milicianos de la Revolución, ha pretendido crear en Catalunya una República de tipo medieval. Descubierta por nosotros la trama, el fraude, se pretendió no se podía realizar. Catalunya ha defendido el ambiente anarquista de que está impregnado nuestro pueblo, su primera garantía de que las libertades humanas tendrán siempre héroes esforzados y espíritus capaces de los máximos sacrificios."

Los de Madrid

El mando único. Escribe acerca del mando único, y dice que a un Ejército hay que oponerle otro Ejército. Afirma que la República ha conseguido ya un Ejército, y ahora es elemental seguir el ejemplo de la historia. "La Gran Guerra—añade—constituye un hecho reciente. Los aliados no pudieron organizar la gran victoria de los imperios centrales hasta que no se posesionaron orgullos nacionales, rivalidades militares y rivalidades políticas para cristalizarlo todo en el nombre del mariscal Foch."

Los del Extranjero

Le Matin. La prensa reaccionaria se hace eco de la nota española a la S. de N. La noticia sobresaliente de la política internacional de ayer la constituye la carta de Alvarez del Vayo al secretario de la Sociedad de Naciones, pidiendo la convocatoria del Consejo en virtud del artículo 11 del pacto. Toda la Prensa la publica bajo grandes titulares, y la mayor parte de los diarios la acompañan de comentarios. Los de izquierda dicen que la gestión del Gobierno de Largo Caballero cerca de Ginebra es un acierto y creen que pondrá a la Sociedad de Naciones en el compromiso de tener que adoptar una posición clara. Le Matin cree que no tendrá ningún efecto, ya que Alemania Italia han fijado su actitud respecto a Franco y porque lo único que podía hacerse sería ratificar la confianza de la Sociedad de Naciones en el Comité de Londres. El ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado con un cierto tono de lamentación que el Gobierno de Valencia no haya previamente consultado ni advertido al Gobierno francés de esta gestión acerca de Ginebra. El corresponsal del Daily Telegraph de Londres, al París-Midi afirma que el Gobierno británico desaprueba el gesto de Valencia y que es contrario a la convocatoria de la Sociedad de Naciones. El Gobierno de Francia, según comentarios de la Prensa, no ha experimentado ninguna satisfacción.

EL SOCIALISTA

El fracaso de los rebeldes ante Madrid. Transcribe palabras de un diario portugués, reconociendo el fracaso de los rebeldes en Madrid, y, por su parte, dice: "El mando rebelde, si está decidido a abandonar sus propósitos sobre Madrid, sabe bien lo que se hace, al salvar el grueso de sus efectivos militares que de otra manera estarían expuestos a ser devorados por la población de Madrid. Cuanto antes plegó en su renuncia y la ponga en práctica más pronto le resultará el fracaso."

POLITICA

Servicio inestimable. Desmiente que el cuerpo diplomático residente en Madrid, haya a abandonar la capital de España para establecerse en lugar más tranquilo y alejado del frente de combate, y dice:

Crónica de sucesos

FALLECIO VICTIMA DE UN ATROPELLLO. En la sala de urgencia del Hospital Clínico ha fallecido José Martínez Andrés, de 45 años, a consecuencia de atropello por un automóvil, que se dio a la fuga. ¿COMO ESTAMOS EN GUERRA...? En la Plaza de la República, una mujer de nacionalidad francesa sostuvo una discusión con un individuo, y se excitó tanto, que sacando una pistola hizo un disparo contra él. El agredido hizo un movimiento rápido, logrando esquivar el proyectil. La agresora fué detenida y puesta a disposición del Juzgado de guardia. SE CAUSA LA MUERTE A UN NIÑO. En la calle de Ausias March, un muchacho de unos 14 años jugaba con una pistola, la cual se disparó y causó la muerte al niño de 29 meses, José Marató Rubio. El autor de esta desgracia huyó y no se sabe su paradero. SUICIDIO. En el Instituto Mental, se suicidó colgándose de una cuerda, la reclusa Rosa Serro Vives. El cadáver, por orden del Juzgado de guardia, fué trasladado al depósito judicial.

Estará siempre dispuesto para el trabajo

que la lucha moderna requiere, si combates las manifestaciones dolorosas propias del cansancio o de acumulación en la sangre de ácido úrico, con el medicamento de fama mundial.



MEDICAMENTOS "LAVINTERN" VEGETALES. CURACION de todas las enfermedades crónicas por medio de plantas medicinales científicamente seleccionadas y dosificadas. LAVINTERN, n.º 1 — Depurativo - Laxante - Estreñimiento. LAVINTERN, n.º 2 — Estómago - Intestinos. LAVINTERN, n.º 3 — Tos - Bronquitis - Resfriados. LAVINTERN, n.º 4 — Diabetes - Albuminuria. LAVINTERN, n.º 5 — Antinervioso - Calmante. LAVINTERN, n.º 6 — Reuma - Gota - Mal de Piedra. LAVINTERN, n.º 7 — Diarrea - Flujo Blanco - Hemorragias. LAVINTERN, n.º 8 — Píebras palúdicas y eruptivas. Es el medicamento más eficaz y económico de todos sus similares. Una caja con tratamiento para un mes, 630 pesetas (timbres incluidos). DE VENTA: Farmacia Juliá, Buenavista, n.º 9. — Casa Segalá, Farmacia E. Ferrer. — Específicos Pelayo. — Centro de específicos "La Cruz" y principales farmacias.

treball. El pacto germano-japonés va dirigido contra todos los pueblos libres. Nuestro colega socialista comenta ampliamente el pacto anticomunista firmado por Alemania y el Japón, y lo califica de pacto agresivo, dirigido claramente contra la Unión Soviética y el espíritu de la Revolución de Octubre. "El pacto—dice—amaga las verdaderas intenciones de sus signatarios: la rebeldía al quietismo de la Unión Soviética y el comunismo; pero ningún que tenga una idea clara del que el feilismo representa no se suponga que Alemania y el Japón, al firmar el pacto, abandonan la Humanidad que no acepta jous ni tiranías, contra tot el proletariat del món en primer lloc i contra tots els elements que volen veure una vida sense esclavatges, dins un ambient de fraternitat i de pa. Es per això que diem que el pacte "anticomunista" va dirigit, també, contra el poble espanyol, avul avanturador gloriós de la lluita contra el feilisme. Denuncia Treball los manejos de algun sector contrarrevolucionari que, entre nosotros, se dedica a atacar a la U. R. S. S. a la Internacional Comunista y al Frente Popular, coincidiendo en la campaña con el fascismo internacional.

EL SOCIALISTA. El fracaso de los rebeldes ante Madrid. Transcribe palabras de un diario portugués, reconociendo el fracaso de los rebeldes en Madrid, y, por su parte, dice: "El mando rebelde, si está decidido a abandonar sus propósitos sobre Madrid, sabe bien lo que se hace, al salvar el grueso de sus efectivos militares que de otra manera estarían expuestos a ser devorados por la población de Madrid. Cuanto antes plegó en su renuncia y la ponga en práctica más pronto le resultará el fracaso."

POLITICA. Servicio inestimable. Desmiente que el cuerpo diplomático residente en Madrid, haya a abandonar la capital de España para establecerse en lugar más tranquilo y alejado del frente de combate, y dice:

# El afán de la hora

### «Lo que está en España es de los españoles»

No sabemos, en verdad, si por parte del Gobierno de Cataluña y de los organismos que estuvieron autorizados, se hace o no algo de lo que en estas líneas vamos a aludir con un criterio general en el caso.

«Sostenemos una guerra—ya lo hemos dicho en repetidas ocasiones—una auténtica guerra internacional. En la contienda, el proletario español sabe perfectamente bien que lucha, en proporciones increíbles, con enemigos a miles de millas en hacernos tragar su nazismo o su fascismo.

Pues bien; asustados—y en buena medida—por el retroceso que Alemania e Italia de todo territorio español que ha permanecido leal al Gobierno legítimo, se da un caso singular en los nuevos territorios de la zona, y por ende, merecedor de dar la justa solución, la única que cabe. Los alemanes, principalmente, y los italianos, principalmente, se apresuran a hacer el hecho de espaldas o de espaldas a sus doctrinas revolucionarias. Al abandonar nuestro suelo, cerraron despachos y pequeñas industrias, permaneciendo los locales en espera de alquileres; cerraron sus cuentas, e igualmente se les sigue notando el compromiso de arriendo; dejaron cuentas corrientes en los Bancos, líneas de crédito, etc., etc., todo en espera del retorno, de un retorno en el que quizás muchos ya no confían.

Mientras tanto, sabemos que el Gobierno de la zona, que en los territorios o de fincas donde instalar educaciones.

los centros culturales, dispensarios, sanatorios, talleres; que en el Comisariado de la Vivienda mil miles y miles de solicitudes de pisos, formuladas por familias obreras que se abastían de una vez las mazorras por donde han venido viviendo; que obreros de diferentes ramos presuraban de talleres donde ganarse el pan, o producir en beneficio de la guerra que se sostiene... Si esto es así, como todos sabemos, ¿por qué no se hace una investigación concienzuda, paciente, estricta de todas esas propiedades y arriendos de los extranjeros que, al abandonarnos, ya habían las intenciones de sus gobiernos, que han terminado por reconocer en «serio» la comedia del gobierno burgués?

«Ojo por ojo y diente por diente». Y si no basta con un refrán, vaya otro: «Amor, con amor se paga». Nosotros, los desahuciados por los gobiernos de Alemania e Italia, pedimos resarcimiento a la pequeña satisfacción de decir que lo que está en España es de los españoles. Y si esto no basta, nos damos cuenta de que, al abandonar nuestro suelo, cerraron despachos y pequeñas industrias, permaneciendo los locales en espera de alquileres; cerraron sus cuentas, e igualmente se les sigue notando el compromiso de arriendo; dejaron cuentas corrientes en los Bancos, líneas de crédito, etc., etc., todo en espera del retorno, de un retorno en el que quizás muchos ya no confían.

Mientras tanto, sabemos que el Gobierno de la zona, que en los territorios o de fincas donde instalar educaciones.

## Dos conductas

Cad al mismo tiempo Juan Paró y Víctor Colomer, en sendas conferencias en los nuevos territorios de la zona, y por ende, merecedor de dar la justa solución, la única que cabe. Los alemanes, principalmente, y los italianos, principalmente, se apresuran a hacer el hecho de espaldas o de espaldas a sus doctrinas revolucionarias. Al abandonar nuestro suelo, cerraron despachos y pequeñas industrias, permaneciendo los locales en espera de alquileres; cerraron sus cuentas, e igualmente se les sigue notando el compromiso de arriendo; dejaron cuentas corrientes en los Bancos, líneas de crédito, etc., etc., todo en espera del retorno, de un retorno en el que quizás muchos ya no confían.

Mientras tanto, sabemos que el Gobierno de la zona, que en los territorios o de fincas donde instalar educaciones.

El Presidente sigue mejorando. El Presidente Companys sigue mejorando. Ayer estuvieron en la Generalidad para enterarse de su estado numerosas personalidades, entre ellas el ministro Irujo.

El comunicado oficial emitido a las nueve de la noche por el Gabinete de Prensa del Presidente de Cataluña, dice así:

«La enfermedad declina; la temperatura ya es normal.—Firmado: Agelet.»

**El consejero de Economía anuncia la municipalización de la vivienda**

Ayer a mediados del consejero de Economía Juan F. Fabregas, recibió a los periodistas en el nuevo local de la Consejería. Empezó diciéndoles:

«Les he llamado para decirles que el traslado de la Consejería de Economía a su actual edificio obedeció a la necesidad de dar una mayor amplitud a todas las funciones de este Departamento.

La Junta del Comercio Exterior, presida por el que les habla y que se encuentra adscrita a esta Consejería, ha sido trasladada al Paseo de Gracia, 112, a la calle de Fontanella, 7, o sea al local que tenía anteriormente la Consejería de Economía.

El lunes se celebrará un pleno del Consejo de Economía de Cataluña, el cual pienso presidir. En este pleno se tratará y se discutirá un decreto que tiene una gran trascendencia en la nueva ordenación de nuestra economía. Se trata de un proyecto de decreto de municipalización de la vivienda. Dado los problemas que han planteado las nuevas orientaciones de nuestra vida económica, este proyecto, tal como les dije, tiene una importancia capital y sus efectos se harán sentir rápidamente, puesto que es un elemento de ordenación y de obtención de medios para propulsar las actividades del ramo de la construcción, lo cual implica un porcentaje elevadísimo de las actividades industriales del país.

Esta semana han sido creadas por esta Consejería las Comisarias del Corcho y de la Madera, siguiendo el criterio de ir ordenando y creando los diversos sectores de nuestro complejo económico que lo reclama imperiosamente.

Finalmente, he de decirles que en los primeros días de la próxima semana ire a Valencia para entrevistarme con los titulares de algunos Ministerios del Gobierno central.

# AYUNTAMIENTO

## Medidas tomadas por la Consejería de Abastos para evitar inalicificables abusos

El consejero de Abastos, compañero Pedro Puig, recibió ayer a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, comunicándoles las medidas tomadas por su Consejería al objeto de evitar los abusos que cometieron determinados comerciantes desahuciados.

Comenzó exponiendo las dificultades que en los actuales momentos representan determinados problemas de abastos.

Al encontrarse en poder de los productos de toda España, resulta que a Barcelona desde Galicia, es uno de los productos esenciales que no podemos recibir hoy. Y otro tanto sucede con el pescado, ya que no disponemos del Cambrón por el sistema de abastecimiento que suprimió desde hoy el sistema de subasta que regía al Mercado Central de pescado, dando lugar a muchos abusos. Se fijará cada día un precio, que no podrá ser rebasado por los vendedores, y además se le fijará la cantidad de pescado que pueden adquirir, con lo cual los aumentos de precio caprichosos quedarán anulados.

Con las frutas y las verduras se hará lo mismo.

Además, el consejero de Abastos ha llamado a los directores de Mercado de Barcelona, para darles instrucciones terminantes. Y precisa crear el cuerpo de patrullas de control de precios y medidas.

Por otra parte, será inexorable en las multas a los comerciantes que lo merezcan. La primera falta será castigada con una multa de consideración, y la segunda, con el cierre del establecimiento, aparte de las sanciones que estima el Tribunal Popular debe aplicar a estos comerciantes.

Terminó diciendo que muy pronto llegará al aprovisionamiento normal de Barcelona.

El consejero de Abastos, compañero Pedro Puig, recibió ayer a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, comunicándoles las medidas tomadas por su Consejería al objeto de evitar los abusos que cometieron determinados comerciantes desahuciados.

Comenzó exponiendo las dificultades que en los actuales momentos representan determinados problemas de abastos.

Al encontrarse en poder de los productos de toda España, resulta que a Barcelona desde Galicia, es uno de los productos esenciales que no podemos recibir hoy. Y otro tanto sucede con el pescado, ya que no disponemos del Cambrón por el sistema de abastecimiento que suprimió desde hoy el sistema de subasta que regía al Mercado Central de pescado, dando lugar a muchos abusos. Se fijará cada día un precio, que no podrá ser rebasado por los vendedores, y además se le fijará la cantidad de pescado que pueden adquirir, con lo cual los aumentos de precio caprichosos quedarán anulados.

Con las frutas y las verduras se hará lo mismo.

Además, el consejero de Abastos ha llamado a los directores de Mercado de Barcelona, para darles instrucciones terminantes. Y precisa crear el cuerpo de patrullas de control de precios y medidas.

Por otra parte, será inexorable en las multas a los comerciantes que lo merezcan. La primera falta será castigada con una multa de consideración, y la segunda, con el cierre del establecimiento, aparte de las sanciones que estima el Tribunal Popular debe aplicar a estos comerciantes.

Terminó diciendo que muy pronto llegará al aprovisionamiento normal de Barcelona.

## IMPORTE PARA LOS CONDUCTORES DE VEHICULOS

Un deber imperativo obliga a esta Consejería a tomar decisiones energéticas para evitar los excesos de velocidad que de un tiempo acá se viene produciendo en nuestra ciudad, ya que diariamente se producen accidentes en la vía pública, algunos de los cuales resultan en la pérdida de la muerte de varios ciudadanos atropellados.

En consecuencia, esta Consejería de Servicios Públicos del Ayuntamiento...

El ciudadano consejero delegado del distrito cuarto, Pedro Bonet Culto, representante del P. O. U. M. en el Ayuntamiento de Barcelona, pone en conocimiento de todas las organizaciones obreras y sindicales, así como al público en general, que ha designado los miércoles y sábados, de diez a doce de la mañana, para recibir al público. Esta Consejería Delegada tendrá un interés especial en atender y resolver todos los asuntos relacionados con las citadas organizaciones obreras y culturales, de acuerdo con los momentos netamente revolucionarios que vivimos.

**LA PROPIEDAD URBANA Y SU MUNICIPALIZACIÓN**

El consejero de Finanzas, compañero Bernadas, ha dicho a los periodistas que le extrañaba mucho la noticia que había leído en un diario, en la cual se animaba al Ayuntamiento de Barcelona a realizar la municipalización de la propiedad urbana, ya que el proyecto se ha entregado al consejero de Economía, y a partir del lunes se discutirá su totalidad. Ello ocasiona, asimismo, que la solución de este asunto no depende del Ayuntamiento, sino de la Generalidad, asesorada por el consejero de Economía.

## Por qué fue destituido el comisario general de Orden Público, Andrés Rebertés

«Solidaridad Obrera» de ayer publicaba un reportaje explicando los motivos de la destitución de Rebertés del cargo de comisario general de Orden Público.

Información, la de nuestro colega, que conocíamos nosotros de igual forma y que si no la hemos publicado hasta hoy ha sido por causas ajenas a nuestra voluntad.

La «Sol», en su reportaje, explica algunos datos biográficos de Rebertés y demuestra su idoneidad para el cargo de comisario general de Orden Público fué recibida con desagrado por un gran sector de opinión, e incluso por buena parte de afiliados a su propio partido.

Explica también varias inmorales y atropellos cometidos por Rebertés, abusando del cargo que se le había conferido. Ordenó, entre otras arbitrariedades, la práctica de varios servicios que no eran otra cosa que venganzas personales. Se le desahució la intención de desahuciar a varios camaradas que constituían un obstáculo para que realizase impunemente cuanto se proponía. Había dado orden de asesinar a Juan Soñs, secretario del jefe de Servicios, Tomás Eroles; Aurelio Ferrandis, secretario de la Junta de Seguridad Interior, y al jefe de

«Solidaridad Obrera» de ayer publicaba un reportaje explicando los motivos de la destitución de Rebertés del cargo de comisario general de Orden Público.

Información, la de nuestro colega, que conocíamos nosotros de igual forma y que si no la hemos publicado hasta hoy ha sido por causas ajenas a nuestra voluntad.

La «Sol», en su reportaje, explica algunos datos biográficos de Rebertés y demuestra su idoneidad para el cargo de comisario general de Orden Público fué recibida con desagrado por un gran sector de opinión, e incluso por buena parte de afiliados a su propio partido.

Explica también varias inmorales y atropellos cometidos por Rebertés, abusando del cargo que se le había conferido. Ordenó, entre otras arbitrariedades, la práctica de varios servicios que no eran otra cosa que venganzas personales. Se le desahució la intención de desahuciar a varios camaradas que constituían un obstáculo para que realizase impunemente cuanto se proponía. Había dado orden de asesinar a Juan Soñs, secretario del jefe de Servicios, Tomás Eroles; Aurelio Ferrandis, secretario de la Junta de Seguridad Interior, y al jefe de

# La Generalidad de Cataluña

## El Presidente sigue mejorando

El Presidente Companys sigue mejorando. Ayer estuvieron en la Generalidad para enterarse de su estado numerosas personalidades, entre ellas el ministro Irujo.

El comunicado oficial emitido a las nueve de la noche por el Gabinete de Prensa del Presidente de Cataluña, dice así:

«La enfermedad declina; la temperatura ya es normal.—Firmado: Agelet.»

## El consejero de Economía anuncia la municipalización de la vivienda

Ayer a mediados del consejero de Economía Juan F. Fabregas, recibió a los periodistas en el nuevo local de la Consejería. Empezó diciéndoles:

«Les he llamado para decirles que el traslado de la Consejería de Economía a su actual edificio obedeció a la necesidad de dar una mayor amplitud a todas las funciones de este Departamento.

La Junta del Comercio Exterior, presida por el que les habla y que se encuentra adscrita a esta Consejería, ha sido trasladada al Paseo de Gracia, 112, a la calle de Fontanella, 7, o sea al local que tenía anteriormente la Consejería de Economía.

El lunes se celebrará un pleno del Consejo de Economía de Cataluña, el cual pienso presidir. En este pleno se tratará y se discutirá un decreto que tiene una gran trascendencia en la nueva ordenación de nuestra economía. Se trata de un proyecto de decreto de municipalización de la vivienda. Dado los problemas que han planteado las nuevas orientaciones de nuestra vida económica, este proyecto, tal como les dije, tiene una importancia capital y sus efectos se harán sentir rápidamente, puesto que es un elemento de ordenación y de obtención de medios para propulsar las actividades del ramo de la construcción, lo cual implica un porcentaje elevadísimo de las actividades industriales del país.

Esta semana han sido creadas por esta Consejería las Comisarias del Corcho y de la Madera, siguiendo el criterio de ir ordenando y creando los diversos sectores de nuestro complejo económico que lo reclama imperiosamente.

Finalmente, he de decirles que en los primeros días de la próxima semana ire a Valencia para entrevistarme con los titulares de algunos Ministerios del Gobierno central.

## En pro de la municipalización de los servicios públicos

La Comisaría de Propaganda de la Generalidad ha publicado la siguiente nota:

«El espectáculo es poco edificante. Desde hace días ha venido desarrollándose una lucha sorda entre los compañeros taxistas de las dos centrales sindicales. Este hecho de primer orden ha trascendido ya, en diversas ocasiones, en la Prensa local, y se ha hablado de concesiones, amenazas y de otras cosas que nada tienen que ver con los principios de la democracia obrera y con la libertad de tendencias, propugnada recientemente en el pacto entre la C. N. T. y la U. G. T.

Es verdaderamente desmoralizador que en estos momentos tan graves para el porvenir de la clase trabajadora persista y se incline aún más un espíritu exclusivista, sectario, que no tiene razón de existir. Los intereses de la clase obrera son indivisibles y están por encima de las conveniencias partidistas.

El servicio de taxis, como todo otro servicio público de nuestra ciudad, no puede ser monopolizado ni nada más, en buena lógica, que por el Ayuntamiento. De ahí, pues, la urgente necesidad de municipalizar, no solamente dicho servicio, sino los de tranvías, metros, autobuses, hospedajes, agua, gas, electricidad, etc.

El Ayuntamiento se ha de transformar en una gran empresa económica al servicio de la colectividad, y ha de dejar de ser un organismo casi exclusivamente dedicado a la recaudación de impuestos.

La vecina ciudad de Badalona nos da el ejemplo municipalizando las viviendas. Es necesario que en nuestro Ayuntamiento se plantee inmediatamente este problema. La habilitación obrera sólo puede tener una perspectiva cuando muchos otros aspectos de la cosa pública, en la organización municipal y a base de reformar las antihigiénicas viviendas que ha venido habitando hasta ahora la mayoría de nuestros obreros.

Corresponde a los dirigentes sindicales hacer cada vez más estrechos los lazos de fraternidad de nuestra clase obrera, que se ha de traducir en corto plazo en una sola central sindical.

Corresponde también a nuestros representantes obreros en el Ayuntamiento encauzar los diversos problemas que plantea la actual etapa de transición hacia la nueva sociedad, organizando perfecta y socialmente justa.»

## La organización de Consejos comarcales de Abastos

Por el Consejo de Abastos de Gerona han sido convocadas para la próxima semana las diez comarcas de la provincia de Tarragona, con un total de ciento ochenta y cuatro pueblos, para ir a la organización de los Consejos comarcales de Abastos.

Las reuniones se celebrarán bajo el siguiente orden y todas ellas en el local de los Ayuntamientos respectivos.

Lunes, día 30, la comarca de Rubí, a las diez de la mañana, en Tortosa.

Lunes, día 30, la comarca de Ebro, a las cuatro de la tarde, en Tortosa.

Martes, día 1, la comarca de Montsiá, a las diez de la mañana, en Amposta.

Martes, día 1, la comarca de Tierra Alta, a las cuatro de la tarde, en Gandesa.

Jueves, día 3, la comarca de Priorato, a las diez de la mañana, en Falset.

Jueves, día 3, la comarca de Bajo Camp, a las cuatro de la tarde, en Reus.

Viernes, día 4, la comarca de Bajo Camp, a las diez de la mañana, en Vendrell.

Viernes, día 4, la comarca de Alto Camp, a las cuatro de la tarde, en Vall.

Sábado, día 5, la comarca de Conca de Barberá, a las diez de la mañana, en Montblanch.

Sábado, día 5, la comarca de Tarragona, a las cuatro de la tarde, en Tarragona.

## Acuerdos de la Asamblea de «Estat Català»

Como complemento de nuestra información de Última Hora de ayer, damos a continuación los acuerdos tomados por la Asamblea de «Estat Català», que terminó celebrándose a las siete de la mañana:

1.º La Asamblea acuerda por unanimidad ratificar la nota publicada en la Prensa y la radio referente a la separación del cargo de secretario general de «Estat Català», Juan Torres Picart.

El compañero Blavia, de Lérida, también se ratifica con estas notas a las que hace extensivas en el sentido de que la Asamblea acuerde la expulsión fulminante de «Estat Català» del citado Juan Torres Picart.

La Asamblea acuerda por unanimidad la proposición del compañero Blavia.

2.º El delegado de Roda de Ter, compañero Fort, propone a la Asamblea para que sea nombrado secretario general de «Estat Català» el compañero Juan Cornudella, y que el Comité Ejecutivo esté formado por los mismos elementos que integran el Comité anterior.

La proposición del delegado de Roda de Ter es aprobada por una gran mayoría de votos.

3.º El compañero Cantijoc propone el nombramiento de una Comisión Investigadora y Depuradora, integrada por elementos de «Estat Català», con el fin de aclarar si hay alguna otra intervención de elementos del partido en la cuestión que se ventila, y que se recabe de las autoridades todos los elementos de juicio para llegar al fondo de la cuestión y aplicar exorbitantemente las sanciones a que haya lugar.

La Asamblea acuerda por unanimidad la creación de esta Comisión, y se manifiesta en el sentido de que la misma esté compuesta por tres miembros.

## Paradojas

**Retardos**

Esperamos que, cuando menos, habrá algún autor dramático español, traductor, que adapte a nuestra escena en castellano o en catalán el drama de A. Ajmonov, «Salud, España»; que el célebre autor ruso ha escrito para ser representado en su patria.

Esta revolución catalana, por la suya, lo que impresionó hondamente al dramaturgo soviético. Y el dramaturgo soviético refirió en la obra lo ha logrado plenamente de impresionar al pueblo ruso, que es, como el catalán (otra coincidencia curiosa y remarcable), muy aficionado al teatro, sintiendo, concretamente, reduciendo por moldes escénicos, la gran tragedia, que en sí misma estamos nosotros representando.

Esta tragedia que en la realidad toma sus héroes y sus mártires, así como sus traidores, tristes y repugnantes, tiene su aspecto sublime y tiene su aspecto vulgar y abigarrado.

Los autores dramáticos, españoles, catalanes y castellanos, especialmente aquellos cuya firma hasta hace poco no era conocida, están en el mundo. Esta, su apatía injusta en buena parte los reproches que, en general, han hecho a los intelectuales, los dirigentes de la Revolución popular.

O no lo sienten, o lo temen, o lo ven con lentos pasos. No la cantan.

Y el pueblo no va al teatro de drama. El público se reúne en la fiesta, en el festivo, en lo grotesco, en lo que le hace reír, porque en lo que haría llorar no olería nada.

El drama y aún la comedia actuales no pueden ya ser lo que fueron, habiendo cambiado substancialmente la mentalidad por que se vive la vida e informa las costumbres, las pasiones y las virtudes actuales.

El drama heroico-comico, la gran tragedia del proletariado en marcha, hecha nuevos destinos y nuevos ideales, con todo lo que la tierra tiene de sublime y aún de ridículo, con todo lo que tiene de heroico y aún de grotesco en los necesarios contrastes, ese drama, esa

## ¡Libros y revistas para las Milicias!

donde que os hace más hermosa que el sol; subís al cabriolé con vuestra tía y Joaquín, que es el criado de la quinta, para ir a la misa mayor de la parroquia; en el verano asistís también con vuestro tía a todas las fiestas de las parroquias vecinas. Sola tan linda, tan amable, tan hacendosa... Vuestra tía os ama tanto y el cura habla tan bien de vuestras cualidades, que todos los labradores jóvenes del contorno desean que bailéis con ellos, por que así es como empiezan siempre los casamientos... Y de este modo vais fijando poco a poco la atención en un buen muchacho... y...

El silencio de la Guillaabarra llenó de sorpresa a Rodolfo y la miró.

La infeliz criatura reprimía con indecible fatiga los sollozos... Las palabras de Rodolfo habían deslumbrado por un momento su imaginación; pero vio por último la realidad, y su contraste con un sueño tan dulce y seductor la presentó el horror de su verdadera situación.

—Flor de María, ¿qué tenéis?

—¡Ah, señor Rodolfo! Sin querer me habéis hecho mucho mal... He creído por un momento en ese paraíso...

—Pero ese paraíso existe, pobre criatura... ¡Chero, para... Mirad, ahí lo tenéis.

El cocher se detuvo.

La Guillaabarra levantó maquinalmente la cabeza. Estaba en el alto de una pequeña colina. ¡Cuál fue su asombro, su estupor, al ver la hermosa aldea construida en el verano vacas, el riachuelo, el soto del prado, las hermosas vacas, el riachuelo, el soto del prado, las hermosas vacas, el riachuelo, el soto del prado, en fin, que Rodolfo la había pintado, delante de su vista... Nada faltaba en este cuadro, ni aún la alegre Sotiriana, blanca y hermosa ternera que debía ser la futura predilecta de la Guillaabarra... Un hermoso sol de otoño iluminaba ese delicioso paisaje... Las hojas amarillas y color de púrpura de los castaños se mezclaban con el azul del cielo.

—Decídmelo ahora, Flor de María, ¿soy buen pintor o no? — preguntó Rodolfo sonriendo.

La Guillaabarra le miraba con una sorpresa mez-

## CREMA BOB Resultados asombrosos PIDALA A SU PERFUMISTA

### «La primera jornada de la nueva economía»

Una conferencia del consejero de Economía

La Sección de Pasaportes, camarada Portia.

Los encargados de llevar a efecto tales asesinatos pusieron inmediatamente en conocimiento de las victimas designadas las órdenes recibidas y los afectados plantearon el asunto al Presidente Companys.

Dada orden de detención inmediata y comprobada su tracción a la revolución, a los organismos antifascistas y a las personas que los representan, Andrés Rebertés fué reducido a prisión, bailándose actualmente en el Castillo de Montjuich, en espera de lo que resulte del expediente que se le sigue.

La «Sol» desmiente que las actividades de Rebertés guardaran alguna conexión con otras de mayor envergadura últimamente descubiertas, de las que promete dar detalles en breve.

He aquí cómo explica el órgano confederal la destitución de Andrés Rebertés.

**AGUA CUTANEA BOB**

No se le olvide - lo mejor para quemaduras del sol - Perfumerías

# DIARI OFICIAL

## GENERALITAT DE CATALUNYA

Entre otras disposiciones, el «Diari Oficial de la Generalitat», en su número correspondiente al día de ayer, publica las siguientes:

**CULTURA** — Orden publicando, de acuerdo con el decreto del 20 de los corrientes, la primera relación de los profesores y auxiliares de Institutos de Segunda Enseñanza de Cataluña que han de continuar prestando sus servicios en los centros docentes en que están adscritos.

**ECONOMIA** — Orden disponiendo que todas las fábricas de hilados y tejidos de algodón hagan un inventario de las existencias de materia prima, de géneros elaborados y de elementos de trabajo, y lo entreguen al Comité Industrial Agro-ganero en el término de quince días.

**SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL** — Orden creando una Oficina Administrativa adscrita al Comi-

te Central de Ayuda a los Refugiados, y designando los funcionarios que prestarán servicio en comisión.

**AGRICULTURA**—Orden pidiendo bajo el control e intervención de este departamento la producción y comercio de la patata de sembrar.

**DEPARTAMENTO DE DEFENSA**—Consejo de Sanidad de Guerra.—Circular dirigida a los alcaldes de los Ayuntamientos de la antigua provincia de Barcelona para que remitan a la Junta de Revisión Médica una relación de los individuos movilizados sometidos a reconocimiento.

**DEPARTAMENTO DE ECONOMIA**—Consejo de Economía de Cataluña.—Circular haciendo público que el Sindicato Fabril y Textil, Sección Ramo del Agua, ha sido autorizado para establecer determinados aumentos de precios en las operaciones fabriles que se mencionan.

## Allocución a las mujeres de España

Briosamente, con noble entusiasmo, Pilar Santiago, delegada del Socorro Rojo de España, bajo el lema «Circular la bandera del Radio Asociación», una allocución magnífica.

«He aquí un extracto de las palabras de Pilar Santiago:

«Los enemigos, agazapados en las iglesias, en los uniformes y en las caras de los caudillos, no hicieron silencio por sus víctimas. Fueron como los buitres, que se alimentan de cadáveres. Eso éramos nosotros.

Hoy se han unido los burgueses, con Italia y con Alemania, bajo el fascismo, para hacer de España, en fin, sabéis muy bien que no se puede transigir con eso.

El 6 de Octubre fué el crisol de la alianza obrera revolucionaria. Hoy luchan dos Españas, la digna y la oprimida; entre la república y el contrabandista March. Pero Cataluña, Levante, las Vascongadas y Asturias no se dejan dominar.

Nunca olvidéis estas dos fechas: el 6 de Octubre de 1934 y el 19 de Julio de 1936. ¡No las olvidéis, madres de España!

Hoy sostenemos una lucha grave el socialismo y el fascismo. Este asesina mujeres y niños y bombardea hospitales. El socialismo, en cambio, es bandera de igualdad noble.

Nunca olvidéis, mujeres españolas, al heroico aviador Gallaza, decouratizado y lanzado en una caja sobre Madrid por el fascismo.

¡Unámonos todas las mujeres españolas! Hagamos lo mismo que las mujeres de Madrid. Dámonos al mundo entero que jamás seremos instrumentos para enriquecer a los capitalistas.

Está planteado el dilema: Socialismo sin clases o fascismo asesino. Socialismo, es libertad; fascismo, es crimen.

¡Mujeres españolas: hasta el fin, por el triunfo del socialismo!»

## Las Milicias Antifascistas

**LOS INÚTILES DE LOS REEMPLAZOS DE 1932 AL 1933**

Habiendo acabado en el Hospital General de Cataluña los reconocimientos de inútiles y presuntos inútiles pertenecientes a los reemplazos del 1932 al 1935, inclusive, de los distritos segundo, cuarto, sexto, octavo y décimo, se presentarán los que no lo hayan hecho, los de los distritos segundo y cuarto el día 1.º de Diciembre y el día 2, los de los distritos sexto, octavo y décimo, de cuatro a seis de la tarde, en el mismo hospital, debiendo tener en cuenta que serán considerados útiles los que falten después de esta próroga.

**LOS DONATIVOS PARA LAS MILICIAS**

Los donativos ingresados en la Consejería de Defensa con destino a las Milicias Antifascistas ascendían en el día de ayer a la suma de 6.710.777 10 céntimos.

**SEPELIO**

Ayer, a las dos y media de la tarde, tuvo lugar el sepelio del camarada Emilio Piart, de la Columna Internacional, que tan valientemente viene luchando en los frentes de Madrid.

Asistió al acto, rindiendo un último homenaje, una compañía, con banda de música y bandera.

**CAMARADA RESPONSABLE**

Habiéndose ausentado de esta capital el camarada responsable del Cuartel «Carlos Marx», Estimundo Morales Veloso, en comisión extraordinaria por la División Militar de esta región, se ha hecho cargo interino de dicho Cuartel el camarada secretario del Comité Ejecutivo del mismo, Vicente García Morera.

**CONFERENCIAS SOBRE TEMAS SOCIALES**

A partir de mañana, día 30, se dará comienzo a unas conferencias sobre temas sociales, que correrán a cargo del camarada Martínez, secretario general de la Universidad Marxista.

Estas conferencias, cuya duración será aproximadamente una hora, tendrán lugar en el Cuartel de Intendencia (Parque), empezando diariamente a las doce y media de la mañana.

## La columna «Durruti»

**NOTAS FACILITADAS POR EL NEGOCIADO DE PRENSA Y PROPAGANDA DE LA CONSEJERIA DE DEFENSA**

«Al ser nombrado Ricardo Sanz para encargarse accidentalmente de la dirección técnica de la columna Durruti que opera en Madrid, se interrumpió momentáneamente el trabajo de la columna. Los camaradas Durruti habían suspendido sus responsabilidades de Comité directivo de la columna Durruti. Mientras Manzano y Joldi seían en Madrid con la responsabilidad de la dirección de la columna que opera en el sector del Centro, el compañero Riano continuó al frente del cuartel general.

Una vez Madrid no tenía necesidad del ímpetu de la columna Durruti, que limpiaría de fascistas aquel sector de los operarios. Riano y Manzano se reintegraron a sus deberes y se demostró que ha sido un error la suposición de que el compañero Ricardo Sanz ha excedido en sus atribuciones mermando las del Comité que dirige el cuartel general de la columna Durruti.»

\*\*\*

«Recordamos a los compañeros de la columna Durruti que están disfrutando de permiso, que deben reintegrarse a su columna el próximo miércoles.

Informamos de los detalles de la salida a los abastecedores de grupo en la Secretaría general de la Consejería de Defensa.»

## Depilatorio STUARD

Acreditadísimo, en Perfumerías

## Los misterios de París

—¿Y dónde nos darán leche?

—¿Cómo leche! Eso no; rica nata y huevos frescos.

—Que cogieramos en el hido nosotros mismos, ¿verdad?

—Sin duda.

—¿E iríamos al establo a ver las vacas?

—Seguramente.

—¿Y también las veríamos ordeñar?

—Es claro.

—¿Y veríamos el palomar?

—También el palomar.

—¡Jesús, qué felicidad!

—Pero dejadme acabar de haceros la descripción de la quinta.

—Bueno; seguid.

—En el piso bajo hay una gran cocina para las personas de la quinta, y un comedor para la dueña de la casa.

—Y la casa tiene persianas verdes... y es tan alegre... ¡no es verdad, señor Rodolfo?

—Vayan las persianas verdes; soy de vuestro parecer... No hay cosa más alegre que las persianas verdes... Como es natural, la dueña de la quinta sería vuestra tía.

—Ya se ve que sí... y una mujer muy guapa.

—¡Excelente! Os amaría como una madre.

—¡Ay tía de mí alma!... ¡Debe ser tan dichoso el ser amado de alguna persona!...

—¿Y la amarías también?

—¡Oh! — exclamó la Guillaabarra juntando las manos y alzando los ojos al cielo con una expresión de felicidad imposible de retratar — ¡oh, sí, la amaría; y también la ayudaría a trabajar, a coser, a lavar, a guardar las frutas para el invierno; en fin, a todos los quehaceres de la casa... No se quedaría de mí, no; ¡os lo aseguro, señor Rodolfo!... Y por la mañana...

—Esperad, Flor de María, que acabe de pintaros la casa... ¡qué impaciente sois!

—Seguid, seguid, señor Rodolfo; ya se conoce que estáis acostumbrado a pintar lindos países en vuestros abanicos — dijo riendo la Guillaabarra.

—Pues dejadme acabar mi casa, charlatánita...



### La actualidad valenciana

#### Carnets ministeriales

VALENCIA, 28. — La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**PRESENCIA.** — Decreto que...

#### Consejo de ministros

A la salida, como de costumbre, el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, facilitó la siguiente referencia verbal:

El Consejo, antes de la llegada del Presidente de la República, ha sido dedicado a resolver asuntos de trámite, entre ellos un decreto de Hacienda, que fue aprobado, en el que se dice que el Gobierno español no reconocerá, naturalmente, el papel moneda puesto en circulación por los facciosos. A partir de la llegada del señor Azaña, continuó el secretario —hubo un cambio general de impresiones sobre la situación de la lucha en los distintos frentes, estudiándose asuntos de tipo militar inmediato. El ministro de Estado, señor Vayo, informó extensamente sobre el aspecto internacional y acerca de la convocatoria pedida a la S. de N. para tratar del asunto de España.

#### Ha comenzado una enérgica ofensiva en Asturias

##### Los leales han ocupado Baldupo y los montes de la Parra y Cimero

##### Grado está amenazado seriamente

GIJÓN, 28. — (430 madrugada. Servicio exclusivo de Febus.)

Al fin esta mañana se ha iniciado una fortísima ofensiva por parte de las tropas leales en diversos sectores de los frentes de batalla de la región asturiana.

Se ha combatido con extraordinaria dureza en los sectores de Trubia, Grullo, Lugones, Coloto y Llanera. Los combates han sido de una dureza enorme, llegando en muchas ocasiones al cuerpo a cuerpo y dejándose el fusil para empujar la bayoneta y lanzar bombas de mano contra el enemigo, que también ha puesto en muchas ocasiones tenaz resistencia. Pero la jornada no ha podido ser más brillante para las armas de la República.

El parte oficial de guerra de esta Comandancia, dice así:

"Nuestras fuerzas han comenzado una fuerte ofensiva. En el sector de Trubia se ha ocupado Baldupo y el monte de la Parra y también se ocupó el monte Cimero, que hubo que abandonar por haber concentrado el enemigo grandes refuerzos.

En Coloto se ha llegado hasta Ventanillos, riñéndose combate en La Codellada.

Hubo igualmente un ataque a la zona de los Pinos y a las posiciones enemigas de Llanera.

La jornada ha sido plenamente favorable. Las pérdidas del enemigo son muy cuantiosas."

Por noticias particulares de nuestro corresponsal sabemos que los combates entablados para la ocupación de Baldupo tenían como principal objetivo cortar la carretera de Grado a Oviedo, con la finalidad de aislar a los facciosos que tienen allí su base de aprovisionamiento.

La aviación republicana, secundada por nuestra artillería, sembró de metralla aquella zona. Las baterías dispararon más de 300 cañonazos, certeramente lanzados, y luego la infantería se lanzó a la lucha, llegando a combatir cuerpo a cuerpo, disputándose el terreno palmo a palmo. El enemigo se debatía furioso, disparando sin orden ni concierto para dar la impresión de un número de combatientes muy superior al que realmente tomaba parte en la contienda.

Nuestros se dieron cuenta de la superchería y avanzaron con decisión y valentía, arrojando contra las filas contrarias gran número de bombas de mano que produjeron numerosas bajas y sembraron el desconcierto.

Al cabo de tres horas el enemigo abandonó el campo y huyó precipitadamente.

En el flanco derecho se efectuó otra brillante operación sobre el monte de la Parra. Tomaron parte las columnas de la C. N. T. de la Felguera y Turón y el batallón de Mánrico, que se han cubierto de gloria, arrebatando al ejército reaccionario de las posiciones mencionadas después de violentísimos cuerpo a cuerpo.

En el sector de Grullas fué muy intensa la jornada.

Grado, el pueblo asturiano donde radica la Comandancia general facciosa y reside el traidor Aranda, es el objetivo nuestro. Durante varias horas Grado sufrió intenso bombar-

### Llegada del Presidente de la República

A la llegada del Presidente de la República al Palacio de Benicarló, le rindió honores una compañía de Sanidad, con bandera y banda de música.

#### Notas diversas

Esta tarde, a las tres, se ha verificado el entierro del cadáver de la compañera del director de "Claridad", Carlos Hernández Zancajo.

#### En el sector vasco las lluvias dificultan las operaciones

BILBAO, 28. — En todos los sectores del frente de Guipúzcoa llueve torrencialmente y una densa niebla enturba nuestras posiciones.

#### FLOR DE ORO en Perfumerías

#### LAS NOTICIAS

se edita en régimen cooperativo. El período es la suma de los años de todos los que colaboran en su confección. Propagarse es deber de todos los que estén identificados con las nuevas formas de vida.

### En el sector vasco las lluvias dificultan las operaciones

BILBAO, 28. — En todos los sectores del frente de Guipúzcoa llueve torrencialmente y una densa niebla enturba nuestras posiciones.

En Etorrio, ligero paquero. En Elgueta, nada digno de mención. En nuestras trincheras se presentó un soldado de infantería del Regimiento de Flandes, de guarnición en Vitoria.

BILBAO, 28. — Como consecuencia de haber sido disuelta en el territorio vasco la Guardia Nacional Republicana se ha procedido a desarmar a todos los componentes de dicho instituto. Al efectuar un registro en el cuartel de la Salve, que es donde estaba instalada la antigua Guardia civil, se han encontrado bombas y una cantidad de municiones extraordinaria, que estaban escondidas.

## Las operaciones en Talavera prosiguen con éxito y en el sector de Guadalajara se han ocupado varios pueblos

### En el sector de Madrid duelo de artillería

#### Impresión de «Política»

MADRID, 28. — "Política", en su impresión de los frentes, dice: "Ayer, igual que el anterior, fué un día en el que se operó en los frentes próximos a Madrid. Por tanto, esta impresión podría ser semejante a la que la ha precedido. Únicamente es de señalar que el enemigo ha tenido que dejar transcurrir veinticuatro horas más sin poder lanzarse al ataque de la ciudad que aspira a conquistar.

#### El enemigo sufre un serio revés en Pozuelo de Alarcón

El enemigo atacó ayer fuertemente sobre nuestras posiciones de Pozuelo de Alarcón. Una hora después de haber comenzado la lucha, la ofensiva había pasado ya a nuestras manos.

#### Informe optimista

Poco ruido ha turbado durante la noche última el sueño de los madrileños. Algun tiro suelto y algún cañonazo desgarrado. Centinela alerta para que no olvidemos que la guerra está entre nosotros.

#### Parte oficial del Ministerio de la Guerra

MADRID, 28. — Parte oficial facilitada por el Gabinete de Información del Ministerio de la Guerra, a las diez:

**Frente Centro.** — En los sectores de Guadarrama y Somosierra nuestras fuerzas conservan las posiciones últimamente conquistadas, desde las que se hostiliza al enemigo, que se encuentra inmovilizado.

En el sector Sur del Tajo nuestras tropas continúan su avance con empuje y brío que desbarata al enemigo. Talavera del Tajo ha sido violentamente cañoneada, así como su aeródromo, en el que el certero fuego de nuestros cañones produjo daños considerables. Los facciosos que había en las avanzadillas de este sector huyeron desordenadamente, refugiándose en el pueblo.

En el sector de Valdemoro nuestras valientes Milicias han practicado un reconocimiento, batiendo a los facciosos. Al iniciar el repliegue vimos a éstos retirar treinta bajas.

En el sector de Guadalajara continúa el avance de nuestras tropas, habiendo sido ocupados los pueblos de Santillán, Semilla, Robledo, Fraga y Las Cabezas. La alta moral de las tropas republicanas contrasta con el decaimiento que se observa en las armas facciosas.

En el sector de Madrid se ha castigado duramente a los facciosos, batidos con audaces golpes de mano. Nuestra artillería ha deshecho algunas concentraciones facciosas en el Monte Garabito y Puente de los Franceses.

no, continuación de la obra devastadora que el enemigo ha iniciado. Podrán los buses abrir heridas en las mamposterías de nuestros hogares, pero de ninguna manera conseguirán abrir brecha en nuestro ánimo. Puede seguir el concierto en la Casa de Campo, sin novedad. En la carretera de Extremadura, presencia de la aviación fascista, que no consiguió nada práctico. Tranquilidad en Carabanchel y en el Puente de los Franceses.

Donde hubo algún movimiento fué en el sector de Villaverde. Primero algunas escaramuzas; después un ataque rebelde con pretensiones de sorpresa, pero al atacar los nuestros se trocó la sorpresa en derrota para ellos.

En Guadarrama, nieve y frío. Duelo de artillería en diversos puntos del cinturón de Madrid; y en todas partes la moral más elevada en los heroicos defensores de nuestra causa.

Esta es la situación al mediar la jornada del sábado.

Se avanza cada día nuestra superioridad sobre este enemigo que se ha asentado en nuestras puertas en espera de que nos dejemos sorprender; pero la vigilancia de los leales no tiene un momento de descuido que pueda facilitar tales pretensiones.

Ganamos terreno en el ámbito internacional. En los círculos militares franceses se ha comentado mucho el fracaso de Franco y sus horas, después de 21 días de presencia en los barrios extremos de la capital. Esos comentaristas desconfían del triunfo de los rebeldes, especialmente por dos motivos entre otros: el enemigo ha dejado desguarnecida la retaguardia; y los gubernamentales tienen a estas horas material adecuado para contestar a las agresiones que se le hacen con material abundante y moderno.

Naturalmente, constituye un grave error dejar desguarnecida la retaguardia. Así se ha demostrado en el episodio de Talavera y en episodios que seguirán a este primero de la serie. Y en cuanto a material, el enemigo marcha como sobre ruedas cuando impunemente podía ametrallar y cañonear a los soldados del pueblo que apenas podían defenderse con unos fusiles viejos, con unas ametralladoras ancladas y una docena de aviones que habían recorrido años y años todos los aeródromos de España. ¡Heroica en verdad la empresa de aquellos hombres que en los primeros momentos de la lucha se aventuraban a remontarse sobre los picachos del Guadarrama encerrados en un montón de hierro viejo. Ahora todo ha cambiado. Podemos contestar a la agresión en su medida y con la ayuda del entusiasmo que enciende la llama de los ideales queridos.

#### En todos los sectores los facciosos son rechazados

Según el resumen de los partes recibidos hasta el mediodía de hoy en la Consejería de Guerra, la situación en los distintos sectores de Madrid, es la siguiente:

En el sector de la Casa de Campo no ha habido novedad en nuestras posiciones. La artillería de artillanías partes ha desplegado gran actividad en la carretera de Extremadura. La aviación enemiga hizo una incursión en la noche de ayer, precisándose la presencia durante media hora aproximadamente de un aparato, que bombardeó la Casa de Campo.

En la mañana de hoy nuestra artillería bombardeó las posiciones enemigas. Las piezas facciosas contestaron a nuestras fuerzas, así como sus morteros, que dispararon sobre nuestras líneas, sin consecuencias.

En la carretera de Carabanchel, el enemigo durante la noche no ha dado muestras de actividad alguna. En el sector del Puente de los

### Aviso importante

Vigilen las criaturas corrijan a tiempo sus vicios y defectos físicos

VISITA GRATUITA



**LA ESCOCESA** CORSETERIA ORTOPEDICA CIENTIFICA

CENTRAL Hospital, 133 - Tel. 20433

SUCURSAL Hospital, 17 - Tel. 23474



## PARA ADQUIRIR

tejidos de verdadera actualidad, debe efectuar sus compras en nuestros Almacenes, porque es donde encontrará V. los mejores surtidos para sus vestidos y abrigos de invierno en SEDAS, LANAS, PANAS, ASTRACANES y FANTASÍAS DE ALGODÓN a precios, como siempre, de mayor conveniencia. Igualmente tenemos también puestas a la venta las últimas novedades en las secciones de Lencería, Guantería, Sastrería, Géneros de Punto, Sombrería, Confecciones, Labores, Mercería, Calzado, Tapicería, Colchonería y Mantas.

Díjale usted en las salas "nuestro Catálogo de invierno"

**ALMACENES JORBA** BARCELONA MANASSA

GRAN TERRAZA Café-Bar-Restaurant Servicio completo Todo confort Cubiertos desde 4 pesetas

### Ventas Compras

**SALDO**  
Se vende estraza negra de varias medidas, al precio de 40 ptas. los 100 kilos; diríjase a la Cooperativa de Castón de "Las Fontes de Begudá", Prov. Gerona.

**EXTR. VENDE**  
piso amuebl. inst. compl. modernismo, confort, muy barato. Teléfono n.º 73231. De 11 a 1.

**Balanza automática**  
vendo 225 ptas. Provenza, 266, tienda.

**TRASP. TIENDA**  
instal. moder., prop. todo género. Petrixol, n.º 7. De 3 a 4.

**Lechería lujosa**  
vendo barata por ausent. 14 da. alq. 3 hab. vent. Av. R. Argentina, 169.

**Se vende Sastrería**  
completa. C. Muntaner, 393 entrada Descartes, 14.

**Ydo. mesas escritorio**  
librería y sillones americ. vallas, mostrad. otros muebles. Sicilia, 92, interior.

**ALQUILERES**  
**PIANOS**  
DE ALQUILER  
C. BIEGER 8  
BRUCH 75

**ARTISTAS**  
estudios para alquil. esp. Telf. 76095, de 2 a 4.

**CASA - TORRE**  
grande o medita, con o sin muebl. g. Jardín Sarriá, Centr. R. Telf. 19893.

**ALQ. ENTRESUELO**  
en Rbla. Cataluña, n.º 15, completamente amueblado, para despacho y oficina. Telf. 22265. De 11 a 1.

**PISO AMUEBLADO**  
todo confort, se alquila, c. Gerona, 84, prinl.

**SE ALQUILAN**  
2 habitaciones para hombre. Pje. Domingo, 11, lechería, entre Rbla. Cataluña y Paseo de Gracia.

**ALHAJAS** oro, plata, diam. no se pagan las mejores precios. Rbla. Flores, n.º 8. Joyería J. Núñez

**C. muebles rápido**  
al contado. Telf. 81746.

**COMPRARIA**  
torrillo de banco y pequeño taller, en buen uso. Telefonada 51293; 3 a 4 tarde.

**Compró máquinas coser**  
Argentera, 12. Telf. 1240.

**¿Quéspedes?**

**Pensión familiar**  
(junto Plaza Cataluña) TODO CONFORT VERGARA, 10, 2.º

**CEDO HABIT. A CAB.**  
sólo dormir, calef. baño, asc. Rocafort, 78, 6.º, 1.º -1 M.

**Ofrezco habit. sólo**  
dormir. Paja, 6, 1.º, 2.º

**Magnífica habit. b. calle**  
para cab. sólo dormir. Comercio, 21, 2.º, 2.º

**C. para c. lib. a 1-2 cabs.**  
c. o a pens. Arribau, 51, principal, primera.

**Cedo piso amueblado**  
a matr. solv. Corcega, 393, segundo, segunda.

**Alq. 2 hbs. en bajos**  
Indep. c. d. c. R. C. Urgel, 129, 1.º, 4.º; de 1 a 2.

**Habitación con pensión**  
baño, telf. Aragón, 268, 1.º 1.º. Jto. Paseo Gracia.

**CASA PARTICULAR**  
2 amig. hab. 2 camas todo estar. Arribau, 39, 2.º, 1.º

**Sra. extranj. alq. habit.**  
bale. c. bal. deha. tir. asc. Bruch, 85, 1.º c. Cortes.

**Bonita habit. sólo**  
dormir. Paseo Gracia, 5, 2.º, 1.º, Jto. P. Gracia.

**Casa particular desea**  
1 ó 2 amig. todo estar. Raurich, 14, 2.º, 2.º. Jto. a Fernando.

### Voleu guarir? la vostra hèrnia

SENSE OPERAR NI BRAGUER

Aneu a:  
Ronda St. Antoni, 12, 1.º - Tel. 15952  
PREUS SUMMAMENT ECONOMICS

### Anuncios económicos

Hasta diez palabras, 75 céntimos; cada palabra más, 10 céntimos. Por contratos trimestrales 5 céntimos palabra, sin limitación. Estos anuncios se admiten en esta Administración y Agencias de publicidad.

### ¡CURESE!

cualquier enfermedad tomada 25 céntimos M.A. E.W. Doctor Leiva. Seguro. No daña. Informes: Teléfono 37165. Escudellers, 8.

Modista se ofr. a domic. 6 ptas. Vallbonella, 33, tercero, primera.

**FABRICANTES,**  
almacenista. Acepto generación en comisión en tienda calle Fivaller. Ofertas: Barcelona, 08, pral., 1.º; de 4 a 6.

### ¡CONOZCASEI y SABRA VIVIR

Evite error y será feliz  
Profesor Dr. HENRI  
Psicólogo-Guitarrista  
Consulta: Lunes, martes y viernes, de 4 a 8.  
Tallers, 29, 1.º, 1.º

### ¿SABANONES?

Los cura radicalmente "CURASOL"  
Provenza, 365

Francés por señoría práctica, conversación 10 ptas. más. Diputación, 204, primero, segunda.

**PROF. FRANCÉS NATIV.**  
dist. Ing. 1.º. Reg. Robert Muntaner, 177. Tlf. 73907.

### MASAJE GENERAL

Muntaner, 258, entrio., de 10 a 8.

### MAESTRA TITULAR

doc. partic. dom. o colegio. G. Salmerón, 71, 5.º, 1.º -1 M.

### SRTA. HOLANDESA

profesora persona sola formada acompañar. Llanas, 1.º, de 11 a 8.

El señor Kanya, ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, ha convocado a los periodistas para decirles que «Italia era anticomunista». ¡Estos diplomáticos, siempre tan verbosos y originales!

## Habla el insigne poeta machadista

### Junto al pueblo ha de estar el intelectual, el representante directo de la Cultura

Nosotros continuaremos la obra de la Cultura popular y empujaremos este renacimiento del espíritu español que el fascismo ha querido cortar

VALENCIA, 28.—Antonio Machado, el poeta más popular de España, cantor del eco espiritual más profundo de nuestro pueblo, está en Valencia.

Ha llegado de Madrid, después de ser arrancado de la ciudad heroica por la preocupación cultural de nuestro Gobierno. El fascismo, incompatible con toda representación espiritual, enemigo de ella hasta la destrucción fría y calculada, ponía en peligro la vida de nuestro último poeta junto con los otros preclaros valores de nuestra intelectualidad.

Hay con nosotros en cuerpo dolorido por el largo viaje. Pero no tanto que le impida responder con palabras indignadas de la destrucción de la cultura española por los nuevos bárbaros.

En la Casa de la Cultura hemos charlado con nuestro poeta.

El fascismo, fuerza de la incultura. —La guerra está en contra de la cultura — habla Machado — pues destruye todos los valores espirituales.

En esta trágica guerra civil, provocada por las fuerzas que representan los valores culturales de los españoles, antipopulares y de casa, se venida el desano del espíritu, su persistencia como valor superior de la vida. Y es el pueblo quien debe de la cultura y la cultura. El amor que yo he visto en los milicianos comunistas guardando el Palacio del Duque de Alba sólo tiene comparación con el furor de los fascistas destruyendo.

El fascismo es la fuerza de la incultura, de la negación del espíritu. El pueblo guarda las obras de arte con calor y el fascismo las destruye con saña, intencionadamente, por ser obras del espíritu y de la cultura. Yo lo afirmo rotundamente. El Museo del Prado, la Biblioteca Nacional, han sido bombardeados sin otra motivación bélica que la fatal necesidad de destruir lo que siente el fascismo. He visto las huellas de las bombas dirigidas a estos templos de la cultura.

La misión del intelectual. —Los intereses culturales — añaden — están en peligro. Los vandálicos bombardeos lo demuestran. La cultura es un objetivo militar para los fascistas y para destruirlo envían sus aviones incendiarios como embajadores de las fuerzas negativas de la Historia. Ante esta contienda el intelectual no puede inclinarse. Su mundo está en peligro. Ha de combatir, ser un miliciano. Una muestra espléndida y valiosa de la militarización de los trabajadores del espíritu es ese Romancero de la Guerra, nutrido por la emoción poética de una juventud que necesita vivir plenamente y que levanta la voz en la batalla de la Libertad vinculada al pueblo. Junto al pueblo ha de estar el intelectual. Y en contra de los enemigos del pueblo, que es el más interesado defensor de la cultura.

El pueblo defiende el porvenir y el pasado. —El porvenir lo defiende el pueblo — prosigue el insigne poeta — y

Franceses se ha observado menor actividad enemiga, incluso en sus servicios de vigilancia. En el sector de Talavera, nuestras fuerzas hostilizaron en la tarde de ayer con granadas de mano las primeras líneas fascistas, y a últimas horas de la noche el enemigo intentó un ataque que fué contestado por nuestras fuerzas con fuego de artillería, morteros y ametralladoras, sin que hayan conseguido los rebeldes ninguno de los objetivos que se habían propuesto. Al iniciar el avance que querían realizar por sorpresa, se vieron desbaratados por nuestros servicios de vigilancia que de noche y en sitios adecuados realizan las fuerzas leales para evitar que los fasciosos pudieran efectuar algunos golpes de mano. El combate duró dos horas y el enemigo fué rechazado en todas sus líneas.

Los leales iniciaron inmediatamente un contraataque y causaron al enemigo numerosas bajas. En Guadarrama, durante la noche, sin novedad. Un individuo pasado a nuestras filas, ha dicho que en aquel sector se cree que Madrid está tomado por los soldados fasciosos y que sólo quedan pequeños núcleos de resistencia.

## Va imponiéndose el mando único

El cronista de guerra de «Claridad», Alvaro Menéndez, dice esta noche:

El mando único va imponiéndose. En uno de los sectores de Madrid se ha comenzado ya a actuar en esta forma.

La eficacia que esto nos reporta será norma y guía para nuestra futura actuación. Esta gran columna con mando único estará constituida por la gran Brigada Internacional, no porque en ella vayan a participar principalmente camaradas de otros países, sino porque la competencia ideológica y disciplinada que hemos registrado en una de nuestras crónicas se establece ahora de una manera orgánica.

Ya no hay combatientes franceses, ingleses, belgas y españoles, sino solamente antiafascistas, que luchan en la primera trinchera de la Libertad. Esta será la gran Brigada Internacional.

## Continúa el inútil acoso enemigo

En las notas de los diarios de la noche y en las crónicas enviadas del frente de Madrid apenas si hay novedades en el día de hoy.

Ligeros tiroteos, escaramuzas de poca monta y el diario duelo de artillería. Algunos obuses penetraron en el casco urbano de la población y produjeron daños en los edificios e hirieron a algunas personas. Durante la madrugada, en ciertos

del pasado. Los museos son el reclamo de la historia del espíritu, del pasado espiritual. Los fascistas los bombardean e incendian. El pueblo monta guardias en el Museo del Prado, en la Biblioteca Nacional, en el Palacio del Duque de Alba... Todo el mundo debe desear el triunfo del pueblo porque representa el porvenir como continuidad histórica del pasado.

La humanidad entera está interesada en esta guerra porque las obras de cultura que destruye el fascismo no son patrimonio sólo del pueblo español: son de la humanidad. Los milicianos, custodiando estas obras, indican un fondo de cultura superior y se erigen en milicianos de la humanidad al defender sus intereses espirituales.

## El apoyo de la intelectualidad del mundo

Los intelectuales extranjeros están con el pueblo español. Ya hay valiosas pruebas de ello. Y esta adhesión ha de acentuarse más, porque el intelectual es el representante inmediato de la cultura, más la destrucción de las más valiosas obras de arte por los fascistas, el intelectual de todas las latitudes ha de reaccionar en contra. No puede permanecer impasible ante la destrucción de las obras de cultura que custodia. Las feministas comunistas de la Capilla Sixtina, del Museo Británico o del Louvre.

La cultura española pertenece al mundo.

## Recuerdo de Lorca y Barral

—Con Lorca — lo dice emocionado — se ha perpetrado el crimen más estúpido y condenable. García Lorca vivió al margen de la política, pero dentro de la auténtica alma popular. Esta es su falta, que ha pagado con la muerte. La evidente enemistad del fascismo con el espíritu heroico de la cultura popular y el fascismo lo enojó la entusiasta actividad de Barral en el salvamento de gran parte de las obras de arte de Toledo.

Conclusión en boca de Machado. —Una obligación inmediata e imperiosa tiene todo intelectual: la de ser un miliciano más con un destino cultural. Los milicianos custodian los museos y bibliotecas, protegen las vidas de los intelectuales representativos; nosotros continuaremos la obra de la cultura popular y empujaremos hacia el término este renacimiento del espíritu español que el fascismo ha querido cortar. Hoy estamos a disposición del ministro de Instrucción Pública como milicianos del Estado español, popular, democrático y republicano.

Machado nos despide con un recuerdo para el 5.º Regimiento de las Milicias populares de Madrid y con el deseo emocionado del triunfo de las fuerzas de la cultura sobre las de la incultura.

frentes, se vio que había como fuerzas de choque falangistas y requetés, que huían al primer contacto con nuestros luchadores. Al cumplirse las cuatro semanas de la heroica resistencia de Madrid, la ciudad sigue incombustible. Continúa el acoso del enemigo, aunque inútilmente. Los fasciosos tratan, con vanos esfuerzos, de quebrantar la moral de nuestras tropas, y son ellos los que salen quebrantados. Todos los intentos tienen siempre, aun los más desesperados, resultados iguales: los muertos terminan en el fracaso más y bastantes hombres menos.

## La evacuación de la población civil

Un periódico publica una entrevista celebrada con el consejero de Evacuación de la Junta de Defensa de Madrid.

En esa entrevista dice el aludido consejero que atendiendo a las notas recogidas en los controles de carreteras, el número de personas evacuadas de Madrid asciende a una cifra superior a 250.000.

Se ha hablado — añadió — de grandes cifras, de millones, pero no se tiene en cuenta la realidad. Para evacuar quinientas mil personas se necesitarían diez y seis mil seiscientos sesenta y seis autobuses que, puestos en fila, a una distancia de cien metros, formarían una cadena desde Madrid a Barcelona, por carretera.

De todos modos se ha podido lograr la cifra de 250.000 personas, señalada anteriormente, gracias a la colaboración del propio vecindario, a quien se orientó sobre la forma en que los interesados habían de dirigirse a los pueblos inmediatos, por sus propios medios o con la ayuda de esta Consejería.

En la evacuación no me han faltado los medios de transporte, sino las tarjetas por no incurrir en omisiones u olvidos, tanto más lamentables cuanto que no son latenciones, pero no puedo menos de recordar al Comisariado nacional de Evacuados, al Socorro Rojo Internacional, a la Cruz Roja Española y, en estos momentos, al Ministerio de Sanidad.

La entusiasta ayuda de la región levantina está al alcance de todos, no sólo habilitando alojamientos y medios de comunicación, sino enviando a Madrid a tocadores y camiones llenos de víveres.

También tengo que hacer resaltar el entusiasmo de Cataluña por ayudar a Madrid. Ni por parte de las entidades oficiales ni por parte de las organizaciones políticas de la región, y aun de los particulares, se ha regateado en Cataluña, con cuantos medios han estado a su alcance.

El Comisariado nacional de Evacuados, el Socorro Rojo Internacional, a la Cruz Roja Española y, en estos momentos, al Ministerio de Sanidad.

Proximamente llegará a la capital de la República una gran cantidad

## Los comentaristas militares franceses observan los fracasos de la táctica alemana en el ataque de Madrid

### La ofensiva contra Talavera despistó y desmoralizó a los rebeldes

PARIS, 28.—En los círculos militares franceses se comentaban ayer las últimas noticias llegadas de Madrid. Hace 22 días que ha empezado el asedio de Madrid, y aun que los generales rebeldes han emprendido las operaciones de guerra, la táctica militar empleada parece ser de origen alemán, con todas las características que ésta posee; es, con grandes ventajas, pero también con grandes errores. La táctica militar alemana comporta ventajas incalculables, pero no debe encontrarse ningún serio contratiempo, puesto que, de lo contrario, puede convertirse en un desastre completo.

Las noticias que llegan de Madrid de aplicar la táctica alemana por los rebeldes ante muy serias dificultades. Hasta ahora, siguiendo la táctica militar alemana, que consiste en buscar golpes de efecto con vistas a la obtención de ventajas de carácter político, Franco ha dado órdenes a sus tropas de avanzar en cuña y romper las líneas contrarias, cueste lo que cueste. Esta táctica — que los alemanes gustan de aplicar — ha sido adoptada por los rebeldes españoles, cometiendo el error enorme de no proteger la retaguardia. Los rebeldes — sin tener en cuenta las enseñanzas de la

historia militar — creyeron fácilmente entrar en Madrid siguiendo su táctica de golpes de efecto, sin contar, empero, con las dificultades propias de un asedio a una gran ciudad y sin contar, sobre todo, con el terreno, la bravura y el espíritu de sacrificio de que ha dado muestras el pueblo de Madrid.

Además — continúan diciendo los círculos militares — toda la superioridad de Franco en los primeros tiempos de la guerra, consistió en el sacrificio de que ha dado muestras el pueblo de Madrid. Además — continúan diciendo los círculos militares — toda la superioridad de Franco en los primeros tiempos de la guerra, consistió en el sacrificio de que ha dado muestras el pueblo de Madrid.

Según las noticias que obran en poder de los círculos militares franceses, el ataque contra Talavera del día 17, dirigido por los oficiales republicanos Urbarrí y Castro, dejó a los rebeldes en un momento de gran importancia con muchos avio-

nes que debían descargar su metralla sobre Madrid. La presencia de las tropas republicanas en el sector de Talavera cambió los planes de estos aviones, que se vieron obligados a dedicar su metralla a las tropas que iban avanzando.

Las tropas republicanas, acostumbradas ya al ataque aéreo, continuaron avanzando hacia Talavera. Poco después la artillería republicana bombardeaba el aeródromo y algunos objetivos militares. Ante este inesperado ataque seguramente serán cambiados los planes de los rebeldes, así como la distribución de sus fuerzas. Estos últimos días pudieron verse repetirse en la Ciudad Universitaria, lo que hace pensar que los rebeldes opondrán Tropas y Regulares a las tropas republicanas que han llegado a los alrededores de Talavera.

En el sector de la Ciudad Universitaria los rebeldes resisten todos los ataques y es casi seguro que los rebeldes buscarán otro punto para atacar. Como siempre, se trata de atraer a las tropas republicanas en un lugar determinado, para después atacar por otro sector.

Estos son los comentarios que se hacen en los círculos militares franceses, ante los últimos acontecimientos de la guerra civil española.

## Una delegación de personalidades catalanas en Francia

### Tratan de establecer con Francia el intercambio colectivo que Cataluña sostiene ya con otros países

MARSELLA, 28.—Esta tarde han llegado procedentes de Barcelona, los señores Pedro Herrera, presidente de la Junta de Comercio Exterior de Cataluña, acompañado del señor Miguel Cabret, secretario de la misma, y de Francisco Ausenjo, director general de la Consejería de Abastecimientos de Cataluña. La finalidad de su viaje consiste en incrementar los intercambios comerciales entre Cataluña y Francia.

Esta noche saldrán para París. Retirándose a la situación general en Cataluña, han declarado: «No existe posibilidad de que la industria catalana, sino únicamente colectivamente, pueda hacer frente a la necesidad de la gran industria. La pequeña propiedad ha sido respetada. Naturalmente, en muchos casos los mismos pequeños propietarios han perdido la propiedad. Se han dado muchos casos en que

el propietario ha sido elegido por el personal como director del negocio colectivo».

Han declarado que gracias a la activa colaboración de los campesinos catalanes ha sido posible utilizar las fuentes de riqueza natural. Actualmente, existe un intercambio colectivo con Holanda, Suiza, Yugoslavia, Polonia, U. R. S. S. y Rumanía, y «esperamos» han agregado — que de nuestro viaje saldrá una incrementación de los intercambios con Francia».

Hablando de la situación militar han expresado que la amenaza del bloque no es inquietante. «Nosotros los catalanes — han dicho — creemos que esta amenaza es un intento de intimidación».

Han terminado diciendo que tenían absoluta confianza en la victoria.

## La Comisión parlamentaria británica en España

Los delegados sugieren una organización internacional para mejorar la suerte de la población civil

LONDRES, 28.—La Comisión de diputados ingleses que está haciendo una encuesta sobre la guerra civil española, ha publicado una proclama dirigida a la opinión pública británica en la cual llama la atención sobre la situación en que se encuentra la población civil de las zonas de influencia de las salvajadas fascistas. En esta proclama se dice que la parte de Madrid que no ha sido destruida no es habitable por razones de seguridad. Se preconiza la necesidad de que las naciones neutrales adopten medidas inmediatas por medio de un organismo internacional, a fin de mejorar la suerte de las poblaciones civiles afectadas por los horrores de la guerra.

## El progreso de Rusia bajo el régimen soviético

El territorio del Extremo Oriente se convierte, de un oriental, en un fértil paraíso

MOSCU, 28.—En la segunda sesión del Congreso Pansoviético el presidente del Comité Ejecutivo del territorio del Extremo Oriente, camarada Krutov, ha dicho que esta región, que bajo el régimen zarista era la más atrasada, se ha convertido en un territorio industrial floreciente y en una fortaleza inderestructible de socialismo en el Extremo Oriente.

El Congreso ha rendido homenaje al Ejército Rojo del Extremo Oriente.

## Goebbels sigue hablando de «arte»

Ante un público mediocre traza los nuevos planes de la estética nazi

BERLIN, 28.—Ante la Cámara de Cultura del Reich, el ministro de Propaganda señor Goebbels ha pronunciado un discurso en el que ha expresado su maravilla de las dotes dictatoriales del orador en materia artística. El público en cuestión, compuesto en su mayoría de profesores de Instituto, artistas de tercer orden y policías disfrutados, ha dado un nuevo ejemplo de servilismo, cambiando por unos productos alimenticios las apreciaciones más o menos vagas que puedan tener sobre materia estética.

Goebbels ha hecho un elogio al tiramibco de las leyes por el promotor de las naciones neutrales adopten medidas inmediatas por medio de un organismo internacional, a fin de mejorar la suerte de las poblaciones civiles afectadas por los horrores de la guerra.

## Extranjero

Los legionarios secuestran a un indígena en Tanager

El sultán formula su protesta

TANGER, 28.—Tres soldados del tercio español, armados y equipados, penetraron en la zona internacional de Tanager y detuvieron cerca de la frontera española a un indígena que «trasladaron» a un campamento de concentración. El representante del Sultán de Tanager ha protestado energicamente ante las autoridades rebeldes españolas.

## EN FRANCIA

El «Gringoire» no puede exhibirse en público

TOULOUSE, 28.—El alcalde de la ciudad ha prohibido a todos los vendedores de periódicos que expongan en sitios visibles el periódico reaccionario «Gringoire», a fin de evitar incidentes que podrían producirse entre las diferentes fracciones políticas.

La Cámara francesa aprueba la totalidad del proyecto de reforma fiscal

PARIS, 28.—Por 381 votos contra 200 la Cámara aprobó el conjunto del proyecto de reforma fiscal. El martes se discutirá el proyecto de ley de aranceles obligatorios y por la tarde el proyecto de ley sobre la Prensa.

El Frente Popular expresará nuevamente su opinión sobre la guerra española

PARIS, 28.—La Oficina de Prensa del partido comunista hace pública una carta enviada hoy por el Secretario del partido, el Comité de Unión Popular de la región parisina.

En dicha carta se mencionan las palabras pronunciadas por el señor Blum ayer en el Veldromo de invierno, según las cuales el presidente del Consejo se declaró dispuesto a discutir a fondo la cuestión española. El documento termina proponiendo «la convocación de una próxima gran reunión en la misma sala, donde Blum, de haber un representante de los elementos del Frente Popular, podrían expresar sus respectivas opiniones sobre la cuestión española».

## IMPERIO BRITANICO

La Embajada de España en Londres da cuenta del avance de los leales sobre Toledo y Tolosa

LONDRES, 28.—La Embajada de España anuncia que las tropas gubernamentales están avanzando vigorosamente un ataque contra Toledo, y que en el Norte continúa el avance contra Tolosa.

Los fascistas irlandeses vienen a España, vía Lisboa

LONDRES, 28.—Los fascistas irlandeses continúan su campaña de propaganda de la causa que defiende el general Franco.

Los elementos irlandeses que han de ir a luchar con las hordas fascistas españolas hallan insuperables dificultades para embarcar en puertos irlandeses, por lo que hoy se anuncia que esta noche saldrán de Liverpool unos 80 fascistas, que se dirigen a Lisboa, donde se embarcarán al cuerpo de voluntarios al mando del coronel Michael Coughlin, ex oficial del ejército irlandés.

## EN ITALIA

Austria y Hungría, identificadas con Alemania e Italia en sus proyectos antide-mocráticos

ROMA, 28.—El ministro húngaro de Negocios Extranjeros, señor de Kanya, ha dicho a los periodistas que no se puede prever la salida de los Gobiernos europeos, después de la firma del pacto entre Alemania y el Japon, pero que Italia es anticomunista, igual que Austria y Hungría, y que ellos siempre estarán dispuestos a combatir a los comunistas.

Los diplomáticos convienen en que la S. de N. está falta de fuerza moral. Las que carecen de fuerza moral, y hasta de medula espinal, son ciertas naciones de las que forman la S. de N.

## No se cree que Inglaterra se oponga al debate de la nota española en la S. de N.

Eden mantiene contacto sin interrupción con los técnicos del Foreign Office

LONDRES, 28.—En los círculos oficiales británicos se indica que el Gobierno inglés no se opondrá a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones para la discusión del recurso presentado por el Gobierno legítimo español, aunque se tengan dudas sobre la eficacia del mismo.

Esta mañana han tenido lugar varios contactos entre el señor Eden y los expertos del «Foreign Office», para determinar el procedimiento a seguir y la actitud a adoptar por la delegación británica en Ginebra.

Cosa extraordinaria teniendo en cuenta el carácter sumamente flemático de los ingleses, los ministros permanecerán en contacto durante el «week end», a fin de estudiar la forma en que se abordará el problema.

Los círculos británicos, además de estar admirados de la valentía del Gobierno legítimo español, reconocen que la posición de Inglaterra es una muy delicada, y como argumento de suprema defensa, estiman que la gestión del Gobierno español es susceptible de provocar una complicación internacional.

Los periódicos reaccionarios acogen displicentemente la iniciativa de Alvarez del Vayo

PARIS, 28.—La Prensa de gran información y la reaccionaria acogen con visible malhumor la iniciativa del Gobierno español de discutir el caso de la sublevación militar española ante la Sociedad de Naciones.

«Le Petit Parisien» dice que la S. de N. después de Manchukuo y Etiopía, no tiene fuerza moral para discutir un problema de tanto volumen.

«Le Jour», periódico de chantaje derechista, afirma que Hitler reanuda hace algunos días a los generales de la Reichswehr, para estudiar un plan de intervención militar en España.

## La U. R. S. S. se prepara contra la amenaza imperialista

Moscú construye una flota capaz de defender sus derechos en todos los mares

MOSCÚ, 29.—La Agencia Tass publica una información dando cuenta de la exposición «defectuosa por el estado de las fuerzas armadas de la U. R. S. S.», camarada Orlov, quien ha insistido sobre la carrera de armamentos de los países imperialistas, principalmente de Alemania, el Japon e Italia, y ha declarado que, ante tales amenazas, la U. R. S. S. se ha visto obligada a crear, en los últimos años, una potente flota defensiva, combinada con los medios de defensa costera y con la aviación marítima.

El número de submarinos y pequeños navios de defensa costera, ha aumentado considerablemente desde el mes de Enero del pasado año.

También se ha registrado un importante aumento en la artillería pesada para la defensa costera, artillería anti-aérea de las bases navales y aviación marítima.

Ha subrayado finalmente las altas cualidades de los cuadros de la flota y ha concluido diciendo: «Teniendo en cuenta la situación internacional y todos los acontecimientos que se registran en el mundo capitalista, que rodea la U. R. S. S., debemos construir, con urgencia, una temible flota, que comprenda buques de todas clases y que esté avalada por los últimos perfeccionamientos técnicos».

## Italia y el Japon ligados virtualmente por un pacto «anticomunista»

Litvinoff ha proclamado que posee pruebas de tal acuerdo

MOSCÚ, 28.—En un discurso pronunciado ante el Congreso pan-soviético, el comisario del pueblo en Negocios Extranjeros, señor Litvinoff, ha declarado que se constata de fuente fidedigna que Italia ha ofrecido al Japon la conclusión de un tratado análogo al que esta última potencia concluyó con Alemania.

Comentando tal decisión, el señor Litvinoff agrega: «Puedo afirmar con plena responsabilidad que la alianza militar germano-japonesa es el resultado de quince meses de negociaciones entre el agregado militar del Japon en Berlín y los diplomáticos alemanes».

El comisario de Negocios Extranjeros, entre el entusiasmo de los presentes, ha terminado su discurso con estas palabras: «La U. R. S. S. es hostil a todas las tentativas de bloques y alianzas y en cambio ofrece simple y sinceramente al mundo una extensa colaboración para la paz».

## El Gabinete francés debate la cuestión patronal

PARIS, 28.—Esta tarde se ha celebrado una reunión del Gabinete ministerial.

Se ha publicado después un comunicado en el que se indica que el señor Blum ha expuesto en detalle las negociaciones llevadas a cabo entre la Confederación General de Patronos y la Confederación General de Trabajo desde el mes de Septiembre hasta ahora. Ha explicado también el hecho de que se hubiesen interrumpido las negociaciones entre patronos y obreros, por culpa de los primeros.

Los ministros han estudiado el Estatuto para la organización democrática de la huelga. De todas maneras, tal proyecto necesita un profundo estudio.

## El Gobierno francés se halla acosado por la intransigencia de la clase patronal

Los ministros se reúnen de nuevo en el Hotel Matignon

PARIS, 28.—En Francia el problema que más preocupa a los gobernantes es la tensión existente entre las organizaciones obreras y patronales, tensión que ha revestido ya caracteres peligrosos y que degradadamente conducirá a una situación interior de suma gravedad, cuya solución depende únicamente de las gestiones acertadas de los delegados del Ministerio del Interior y del Ministerio del Trabajo.

Los ministros están sumamente preocupados, ya que han decidido reunirse esta tarde, a las seis, en el Hotel Matignon, para examinar de una manera definitiva la situación creada por la ruptura de negociaciones entre la O. T. y las organizaciones patronales.

La intransigencia sistemática proviene de estas últimas organizaciones, que más que un interés simplemente oneroso parece que buscan perturbar el orden que ha sido la bandera del actual Gobierno socialista.

El Gobierno, dándose cuenta de la gravedad de la situación, buscará una fórmula definitiva a fin de «organizar» para examinar el «hecho de huelga», por lo menos así lo declara el señor Blum en la declaración hecha ayer en el Veldromo de invierno.

De todas maneras, los círculos derechistas no tendrán ningún derecho a la tensión que semejante solución ha sido estudiada no ahora, sino desde que el Gobierno ocupó el Poder en virtud de unas elecciones proclamadas sinceras por el mundo entero.

El órgano comunista «L'Humanité» dice: «El recurso de España ante la S. de N. es un llamamiento a la civilización».

Es probable que el Consejo de la S. de N. se reúna en Londres

GINEBRA, 28.—Todos los comentaristas de los círculos afechos a la Sociedad de Naciones giran alrededor de la nota española, en la cual se pedía la reunión del Consejo.

El tema más interesante de estos comentarios es el de saber si el Consejo decidirá invitar a Italia y a Ginebra a tomar parte en las deliberaciones, en vista de la gravedad de las acusaciones formuladas por el Gobierno legítimo de España. También se dice que es posible que Ginebra invitadas las dos mencionadas naciones, las deliberaciones del Consejo se celebrasen en Londres, y no en Ginebra, teniendo en cuenta que en la capital inglesa, ya se reúne el Comité de no intervención en los asuntos de España.

No escarmientan

Un barco soviético, detenido dos veces por los piratas rebeldes, y conducido a Palma

MOSCÚ, 28.—La Agencia Tass ha publicado la nota siguiente: «Un barco soviético, que detuvieron y registraron al vapor soviético «Schoubur» el día 25 del corriente en Gibraltar, lo detuvieron de nuevo en el Mediterráneo el día 26 obligándole a hacer rumbo, con calma, hacia la bahía de Palma, Mallorca».

El «Schoubur» se dirigía a Livorno, procedente de Rotterdam, con 5.600 toneladas de carbón alemán.

## No escarmientan

Un barco soviético, detenido dos veces por los piratas rebeldes, y conducido a Palma

MOSCÚ, 28.—La Agencia Tass ha publicado la nota siguiente: «Un barco soviético, que detuvieron y registraron al vapor soviético «Schoubur» el día 25 del corriente en Gibraltar, lo detuvieron de nuevo en el Mediterráneo el día 26 obligándole a hacer rumbo, con calma, hacia la bahía de Palma, Mallorca».

El «Schoubur» se dirigía a Livorno, procedente de Rotterdam, con 5.600 toneladas de carbón alemán.

## La U. R. S. S. se prepara contra la amenaza imperialista

Moscú construye una flota capaz de defender sus derechos en todos los mares

MOSCÚ, 29.—La Agencia Tass publica una información dando cuenta de la exposición «defectuosa por el estado de las fuerzas armadas de la U. R. S. S.», camarada Orlov, quien ha insistido sobre la carrera de armamentos de los países imperialistas, principalmente de Alemania, el Japon e Italia, y ha declarado que, ante tales amenazas, la U. R. S. S. se ha visto obligada a crear, en los últimos años, una potente flota defensiva, combinada con los medios de defensa costera y con la aviación marítima.

El número de submarinos y pequeños navios de defensa costera, ha aumentado considerablemente desde el mes de Enero del pasado año.

También se ha registrado un importante aumento en la artillería pesada para la defensa costera, artillería anti-aérea de las bases navales y aviación marítima.

Ha subrayado finalmente las altas cualidades de los cuadros de la flota y ha concluido diciendo: «Teniendo en cuenta la situación internacional y todos los acontecimientos que se registran en el mundo capitalista, que rodea la U. R. S. S., debemos construir, con urgencia, una temible flota, que comprenda buques de todas clases y que esté avalada por los últimos perfeccionamientos técnicos».

## Italia y el Japon ligados virtualmente por un pacto «anticomunista»

Litvinoff ha proclamado que posee pruebas de tal acuerdo

MOSCÚ, 28.—En un discurso pronunciado ante el Congreso pan-soviético, el comisario del pueblo en Negocios Extranjeros, señor Litvinoff, ha declarado que se constata de fuente fidedigna que Italia ha ofrecido al Japon la conclusión de un tratado análogo al que esta última potencia concluyó con Alemania.

Comentando tal decisión, el señor Litvinoff agrega: «Puedo afirmar con plena responsabilidad que la alianza militar germano-japonesa es el resultado de quince meses de negociaciones entre el agregado militar del Japon en Berlín y los diplomáticos alemanes».

El comisario de Negocios Extranjeros, entre el entusiasmo de los presentes, ha terminado su discurso con estas palabras: «La U. R. S. S. es hostil a todas las tentativas de bloques y alianzas y en cambio ofrece simple y sinceramente al mundo una extensa colaboración para la paz».

## El Gobierno francés se halla acosado por la intransigencia de la clase patronal

Los ministros se reúnen de nuevo en el Hotel Matignon

PARIS, 28.—En Francia el problema que más preocupa a los gobernantes es la tensión existente entre las organizaciones obreras y patronales, tensión que ha revestido ya caracteres peligrosos y que degradadamente conducirá a una situación interior de suma gravedad, cuya solución depende únicamente de las gestiones acertadas de los delegados del Ministerio del Interior y del Ministerio del Trabajo.

Los ministros están sumamente preocupados, ya que han decidido reunirse esta tarde, a las seis, en el Hotel Matignon, para examinar de una manera definitiva la situación creada por la ruptura de negociaciones entre la O. T.